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Felszabadulásunk évfordulóján
A tavasz érkezését mindenütt a világon — mint az élet újra indulásának szimbólumát — sajátos ünnepi hangulat övezi. Számunkra ez a ta- vaszvárás többet jelent, mint a természet csodálatos újraéledését, nekünk a tavasz hazánk újjászületésének ünnepe is. Mint egy nagy család, köszöntjük 42 éves szülöttünket, szabad és kizsákmányolásmentes nemzetünket. Együtt ünnepelünk ma, az egymást követő generációk, közöttük, azok, akik már 1944-ben felnőttként, e születésnapot megelőző fájdalmas vajúdás szenvedő részesei, tanúi voltak. Ünnepel az a korosztály, amely akkor még mint gyermek, nyiladozó értelmével csak sejtette, hogy anyja remegő ölelése sem nyújthat biztonságot életének. Együtt ünnepelünk azokkal, akik már csak a ma még élő tanúk elbeszéléséből, az avatott tollú történetírók könyveiből ismerik a fasizmus szörnyű éveit, az elcsigázott, sanyargatott emberek örömét a fasizmus legyőzése felett. Nekünk, az élő tanúknak kell úgy ünnepelni, úgy emlékezni, hogy elgondolkoztassuk a ma élő és utánunk jövő nemzedéket e születésnapot megelőző szégyenteljes időszakról. Kötelességünk tudatosítani azt is, hogy ennek a jogfosztott népnek, ennek az agyonsanyargatott nemzetnek évszázados szabadságvágya miként válhatott valóra. Miként lett számunkra 1945. április 4. a történelmi tavasz ünnepe.Soha nem feledkezhetünk meg arról, hogy abban a világméretű küzdelemben, ahol az embertelenséget legyőzte az ember, a Szovjetunióé volt a döntő szerep. A legtöbbet adták, amit csak ember adhat az embernek — az életüket!Amikor a hősökre emlékezünk a kegyelet virágaival, akkor azt is tudnunk kell, hogy tisztelgésünk igazi bizonyítéka szocialista hazánk építése. Nemcsak hazánk, de az egész világ képe is megváltozott, a több mint négy évtized alatt eredmények és nehézségek egyaránt kísérői az alkotó tevékenységnek. Az eredményeink tisztelete mellett vállalnunk kell hibáinkat. Céljaink megvalósításához meg van a szükséges erőnk és, ha előrelépéseink ütemét gazdasági realitásainkhoz igazítjuk, fegyelmezett, gondos munkával gyarapodni fogunk.
Az emlékezés perceiben a mi dolgozóink is hitet tesznek a béke mellett. Tesszük ezt azért is, mert szőkébb vállalati közösségünk már a szocializmus békés építő munkája során szerveződött. Ahogy a felszabadulást követő nehéz időszakokban, úgy később is részesei voltunk és vagyunk a Szovjetunió önzetlen segítségének.A hősökre emlékezve köszöntjük a nagy októberi szocialista forradalomban született szovjet népet, akik elhozták a szabadságot, akik bizonyították a lenini eszmék gyakorlati valóságát, összekovácsolva október ügyét, hazánk felszabadulásának ünnepével. SZABÓ SANDOIt

Kommunista műszak
Az értelmes cél mozgósít

A vállalat üzemeiben a többműszakos termelésre való tekintettel március 7-én és 14-én délelőtt került sor a kommunista műszak teljesítésére. A vállalat politikai, társadalmi szerveinek kezdeményezésére olyan döntés született, hogy dolgozóink egy kommunista műszakkal járuljanak hozzá a vállalati gazdálkodás eredményességén túl a vállalat alacsony nyugdíjjal rendelkező nyugdíjasainak anyagi megsegítéséhez, az első lakáshoz juttatott fiatalok letelepedési segélyéhez és a Bányaipari Dolgozók Szakszervezete központi segélyezési alapjához.A vállalati kollektíva segítőkészsége már az elmúlt évben is nagy sikert aratott mind a nyugdíjasok, mind a fiatal otthonalapítók körében. Tavaly egy kommunista műszak munkabérét, 612 ezer forintot osztottak fel 166 nyugdíjas között, míg a hulladékgyűjtésből befolyt 1 millió 300 ezer forinttal segítették 60 fiatal otthonteremtését.A most szervezett kommunista műszakon összesen 2503 dolgozó vett részt. A nem termelő területeken dolgozók önkéntes alapon, anyagi helyzetük arányában pénzfelajánlásokat tehettek. A korábbi évekkel ellentétben most nem úgy kívánjuk tájékoztatni olvasóinkat a kommunista műszakról, hogy statisztikai adatokat sorolunk fel, hanem konkrétabban szólunk az így befolyt pénzösszegek sorsáról.Ennek érdekében kerestük fel Kiss Csabát, a KISZ vállalati bizottságának titkárhelyettesét és dr. Tóka 
Istvánt, a nyugdíjas szak- szervezeti alapszervezet titkárát.KISS CSABA: — 1985-től él a letelepedési segélyt adó akciónk. Az első évben kommunista szombatot hirdettünk meg, amelynek teljes bevételét e célra fordítottuk. A következő esztendőben a kommunista műszakból befolyt összegből a nyugdíjasokat segítette a vállalat, míg mi a letelepedési segély összegét hulla

dékgyűjtésből biztosítottuk. Idén a kommunista műszakból befolyt pénz 40 százalékát fordítjuk letelepedési segélyre.Az elmúlt évek során sok vélemény jutott el hozzánk e segélyezési formával kapcsolatban és egyértelmű az a megállapítás, hogy jó úton haladunk. Nem mindegy ugyanis, hogy az otthonteremtéskor valaki kap-e 30, vagy akár csak 10 ezer forintot, amit nem kell visz- s, ’.afizetnie. Lényegesnek tartom, hogy ebben a segélyben nem csak a KISZ- tagsággal rendelkező fiatalok részesülnek.— Szép és humánus ez az akció még akkor is, ha korlátozottak lehetőségeink, azaz nem tudunk mindenkinek és ugyanakkora ösz- szegben segélyt adni. A letelepedési segélyakció sikeres, ezt mindenütt halljuk és hiszem, hogy ez is szerepet játszott abban, hogy taglétszámunk, szervezettségünk növekedett. Örömteli, hogy ezt a segélyezés- formát mi kiszesek találtuk ki és, hogy a vállalat vezetése azonnal felkarolta a; ötletet. Sikerét az is bizonyítja, hogy az idősebbek is elismeréssel szólnak róla. s valahogy úgy fogalmaznak, hogy végre nem csak beszél a KISZ, hanem cselekszik is. Ez az akció magával hozta azt is, hogy az üzemi KISZ-titkárok ma már belátják azt, hogy e segélyezési formában nem az üzemi érdek az elsődleges, hanem a vállalatnál

dolgozó fiatalok gondjainak az enyhítése a cél.DR. TÓKA ISTVÁN: — Nem lehet leírni, hogy miként is fogadták, fogadják az alacsony nyugdíjjal rendelkezők a segítségnek ezt a formáját. Sokan közülük — átérezve a gondoskodást
(Folytatás a 2. oldalon)

Élüzem a II. sz. bányaüzem
Elnyerte a Vállalat 
legjobb üzeme címetMárcius 4-én a vállalati szakszervezeti bizottság az1986. évi munkát értékelve, döntött az Élüzem, valamint a Vállalat legjobb üzeme cím odaítéléséről.A versenyértékelő bizottság javaslata alapján, a vezérigazgató egyetértésével a testület a Vállalat legjobb üzeme címet a II. sz. bányaüzemnek ítélte. Az Élüzem címet is a II. sz. bányaüzemnek szavazta meg, míg az 1986. évi eredményes munkájáért a Vállalat elismerő oklevelét a IV. sz. bányaüzemnek, az Ércdúsító üzemnek és a Szolgáltató üzemnek adományozta.A vállalati szakszervezeti bizottság egyetértésével ugyancsak március 4-én a Vállalat szocialista brigádvezetőinek tanácskozása döntött a brigádcímek odaítéléséről.

A Vállalat kiváló brigádja 
lett a II. sz. bányaüzem 57-es 
fejtési szocialista brigádja, bri
gádvezető: Szilágyi Gyula; a 
67-es szocialista brigád, brigád- 
vezető: Csíki Lázár.

A III. sz. bányaüzem 1-es fej
tési szocialista brigádja, bri
gádvezető: Imre János; a 42-es 
GIIII fejtési szocialista brigád
ja, brigádvezetö: Simon Attila.

A IV. sz. bányaüzem 21-es 
Ho Sí Minh vágathajtó szocia
lista brigádja, brigádvezetö:

Az újítási
verseny
értékeléseA munkaverseny-bizott- ság javaslata alapján a vszb döntött az 1986. évi újítási versenydíjak odaítéléséről. Az üzemek újítási versenyét ezúttal az Ércdúsító üzem nyerte, a Szolgáltató üzem és a II. sz. bányaüzem előtt.A testület döntött az egyéni jutalmak odaítéléséről is. Kiemelkedő újítási tevékenységéért vállalatunk 21 dolgozója részesült anyagi elismerésben.

Forrni András; a 50-es fejtési 
szocialista brigádja, brigádve
zető : Klovár Ferenc.

A« ércdúsító üzem dr. Mün- 
nich Ferenc szocialista brigád
ja, brigádvezető: Böngyik Pé
ter; az Ifjúság szocialista bri
gád, brigádvezetö: Juhász Ti
bor.

A Szolgáltató üzem Puskás 
Tivadar szocialista brigádja, 
brigádvezetö: Vizű János; a 
Május 1 szocialista brigádja, 
brigádvezető: Derjanecz Imre.

A Kutató-mélyfúró üzem Bán
ki Donát szocialista brigádja, 
brigádvezető: Grósz Gyula.

A Kutató-fejlesztő üzem Bán
ki Uonát szocialista brigádja, 
brigádvezető: Svastits Aladár.

Az Anyag- és áruforgalmi fő
osztály Petőfi Sándor szocialis
ta brigádja, brigádvezetö: Dián 
György.

A Vállalat kiváló ifjúsági bri
gádja címet nyerte cl a II. sz. 
bányaüzem 14-es ifjúsági szo
cialista brigádja, brigádvezető: 
Gál György.

A III. sz. bányaüzem Eötvös 
Loránd GIIII lakatos szocialis
ta brigádja, brigádvezető: Nagy 
Dezső.

A IV. sz. bányaüzem 13-as fej
tési ifjúsági szocialista brigád
ja, brigádvezetö: Fekete Mik
lós; 1-es fejtési ifjúsági szocia
lista brigádja, brigádvezető: 
Andi Gábor; a 23-as fejtési if
júsági szocialista brigádja, bri
gádvezető: Szabó László.

A Kutató-mélyfúró üzem Ady 
Endre ifjúsági szocialista bri
gádja, brigádvezetö: Sas Jó
zsef.

A Kutató-fejlesztő üzem No
vember 7 ifjúsági szocialista 
brigádja, brigádvezető: Drus- 
kóci Zoltán.

Leszállás előtt a kommunista műszakon. Csöndör László felvétele
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A kiváló könyvterjesztő Nyugdíjasok köszönete

Parányi szoba, körbe polcok, rajtuk könyvek sokasága. Középen írósztal és a rajta feltornyozott könyvek közül alig látszik ki Ha
jas Lajos bácsi, az Anyag- és áruforgalmi főosztály könyvi érj esztő j e.A Kossuth Könyvkiadó műveinek vállalati szinten elismerten az egyik legjobb terjesztője. Áz 1986. évben a Kossuth Könyvkiadó termékeinek terjesztési tervét 143,7 százalékra sikerült teljesítenie.Az elismerés mellett a nagyobb öröm számára az, hogy sok munkatársat tudott megnyerni mind a politikai, mind a szépirodalmi művek számára.A lovászi olajmezőkről került vállalatunkhoz még 1956-ban, az úgynevezett
Ahol nem lopjákAz V. sz. bányaüzem portáján öles plakáton akad meg az odaérkező tekintete. A hirdetmény az itt helyben működő ügyfélszolgálatra hívja fel a figyelmet.Ez a szolgáltatás, mely az üzemi szakszervezeti bizottság kezdeményezésére jött létre, jó példa arra, hogyan lehet a dolgozókat megkímélni a fölösleges mászkál- gatástól, az időtrabló „maceráktól”.Lényege, hogy kisebb ügyekben — például kére-
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Expedícióhoz. 1958-ban he- lyezték az Anyagosztályra, ahol mint ellátási előadó dolgozott 1972 decemberéig, nyugdí jbavonulásáig.Sosem volt társadalmi megbízatás nélkül. A tsz szervezés agitációjában éppúgy jelen volt, mint a későbbi időszakban a szak- szervezeti és a pártszemináriumok vezetésében.Gazdasági és társadalmi tevékenységét a kitüntetések és elismerések sokasága minősíti.1953 óta a Kossuth Könyvkiadó által megjelentetett politikai könyveket és folyóiratokat terjeszti munkahelyén. Nyugdíjba vonulása nem jelentette a munkától való távozást, ugyanis 1973 januárjától havi 70 órában dolgozik főosztályunkon.Társadalmi megbízatása továbbra is könyvterjesztés maradt. A Kossuth Könyvkiadó művei mellett a könyvkínálatot bővítette más könyvkiadók keresett slágerkönyveivel. Bár ez utóbbiakból az igényeket nem tudta teljes mértékben kielégíteni.Négy év óta a szakszervezeti bizottság kölcsön könyvtárának helyi teendőit is ellátja.A könyvterjesztő tevékenységéért a Kossuth Könyvkiadótól az évek során valamennyi kitüntetést — bronz, ezüst, arany jelvényt — megkapta.Az olvasni, művelődni vágyók körében mindig jól érzi magát és számára is öröm, ha egy-egy jó könyvvel kellemes órákat szerezhet munkatársai számára. Hauser Gy.-né—Csöndör L.
az illőnketseti igazolás, szakszervezeti utazási kedvezmény kérelme stb. — nem szükséges a dolgozóknak irodáról irodára kóvályogniuk, hanem az üzembe érkezvén, az ügyfélszolgálat megbízottjának jelzik, mire is van szükségük és kiszállás után, hazafelé menet már kézhez is kaphatják a kért okmányt.Ugyanilyen szolgálat működik a II. sz. bányaüzemben is és bár az ötletet a kétlakiság okozta probléma szülte, megfontolandó, nem volna-e célszerű ezt a sikeres és hasznos kezdeményezést máshol is kipróbálni. N. G.

Politizálva, nem csak a napi politika szintjén!

Hr. Bányi Pál, a Baranya megyei Pártbizottság titkára a közelmúltban időszerű politikai és gazdaságpolitikai kérdésekről folytatott kötetlen beszélgetést a III. sz. bányaüzem gépészeti pártalapszcrvezetének tagjaival. Csöndör László felvétele

A márciusi hónapot nemcsak a tavasz kezdetének tekintjük, hanem a szép és felemelő ünnepséget hozónak is, ugyanis e hónapban ünnepeljük a nemzetközi nőnapot. Nemcsak a fiatal és aktív korú nők ünnepének tekintendő, hiszen a már ifjúságukat, erejüket odaadó, s már „nyugdíjas” korban levő nők, édesanyák is részesei ezen szép megemlékezésnek.Ezt éreztük mi is, a vállalat nyugdíjas asszonyai, akiknek bensőséges, meleg hangulatú ünnepségben volt részük a Központ szak- szervezeti bizottság nyugdí
A bizalmi tevékenységről...

Információ 
és reagálás...

A III. sz. bányaüzemben a bányafúrás részlegénél két bizalmi és a helyettesek látják el a szakszervezettel kapcsolatos munkákat. Erről a tevékenységről kérdeztük Takács Attila fúrómestert, aki az alapszervezet főbizalmi helyettese is.— A tavalyi év közepétől nehezebbé vált ez a tevékenység, mert a részleg egy része átköltözött az V. sz. bányaüzembe, s ott végzik gazdasági munkájukat. Az állandó élő kapcsolattartás ezekkel a dolgozókkal már nem érvényesül, azaz más úton történik. Az ő gondjukat, problémájukat és ügyes-bajos dolgaikat az ottani gazdasági vezető és bizalmi helyettes közvetítésével tudom követni. Az üzemben maradó dolgozókkal a kapcsolattartás nem változott, a régi bevált módszert alkalmazzuk. Ilyenek a reggeli raport előtti és a népesben történő beszélgetések, de ritkább esetekben a közvetlen munkahelyeken is regisztrálhatok észrevételeket.
— Milyen ügyekben ké

rik a bizalmi segítségét?— Dolgozóink a legtöbb esetben — a hosszantartó betegállomány után — szociális segély ügyében, a fiatalok meg leginkább a lakásproblémáikkal keresnek fel, s kérik a segítségemet. Persze a sort folytathatnám.

jas alapszervezetének rendezésében.Ez alkalomból került sor 26 nyugdíjas segélyezésére (tüzelőakció keretében), 4 fő társadalmi munkájáért oklevél elismerésben és pénzjutalomban részesült.Valamennyiünk részéről köszönet a lehetőségért, hogy újból találkozhattunk a volt kolléganőkkel, kedves munkatársainkkal, hogy ismét együtt tölthettünk egy kellemes délutánt, melyhez Kösz András lelkes harmonika játékával a vidám hangulatot is biztosította. Nycrsné Tahi Mária

— Érdekvédelmi és kép
viseleti munka?— A gazdasági vezetőkkel nagyon jó a kapcsolat, partnerként kezelnek. Minden esetben kikérik a véleményemet és mindenről informálnak, de a prémium, szakmány és teljesítmény kérdéseiben rendszeresen megbeszéljük a fúrási csapatok teljesítmény-kiírását, a béreket és a bér- fejlesztéseket is. Az utóbbi időszakban részlegünk egy erőteljes fiatalításon ment keresztül, s ezáltal megnőtt a bumlik száma. Ezek az új dolgozók még nehezen fogadták el azt az elvet, hogy az egyéni érdekeket alá kell rendelni igen sok esetben a közösség érdekének (például szabadság ütemezése).

— A négyhónapos SZOT- 
iskolán tanultakat hogyan 
hasznosítod?— Talán az egyik legnehezebb tevékenység egy bizalminak a szakszervezeti nevelőmunkát érvényesíteni és hatékonyan alkalmazni csoportjában. Ezen a tanfolyamon olyan elméleti tudással láttak el bennünket, hogy a mindennapi életben — a közvetlen környezetemben — kellő módon tudom reagálni az eseményeket, a dolgok miképpeni alakulását. Ebben sok segítséget kapok a szakszervezeti oktatásra beiskolázottaktól is, akik a megszerzett információkat „agitátorként” adják tovább.Franyó J.

„A KISZ megalakulásának 30 éve” 
vetélkedő eredményhirdetése

A KISZ MÉV Bizottsága a KISZ megalakulásának 30. évfordulója tiszteletére kétfordulós vetélkedőt rendezett az Ércbányász újság hasábjain, dolgozóink részére.Vetélkedőnk célja az volt, hogy felelevenítsük a KISZ megalakulásától napjainkig eltelt időszak esemé
Kommunista műszak

(Folytatás az 1. oldalról)— könnyeznek az örömtől, hiszen olyan jól jön számukra az anyagi juttatás. Rendkívül nehéz szavakban kifejezni, hogy mit is jelent egy idős embernek érezni azt, hogy mellé állnak. Van olyan nyugdíjasunk, aki vidéken siralmas körülmények között mozgásában korlátozottan él, a számára eljuttatott segélyt mégis személyesen jött be megköszönni. Sorolhatnám még a példákat, hogy sok nyugdíjasunk milyen nehéz és ke
Bizalmi vetélkedő iparági döntője

Sok sikert!
Mint azt már hírül adtuk olvasóinknak, a vállalati szakszervezeti bizalmi vetélkedő győztese a Központ csapata lett. Demeter Já

nosáé, Fekete Lajos és Bos- 
kovits Elemér képviselik vállalatunkat április 11-én az iparági vetélkedőn, Bá- tonyterenyén.

— A vállalatnál Önök 
voltak a legfelkészültebbek. 
Sokat kellett tanulniuk, 
vagy a meglévő tudásuk — 
némi szerencsével — ele
gendő volt a győzelemhez? — faggattuk Katit, Demeternél.— Ügy indultunk az elődöntőre, hogy úgyis az utolsók között végzünk. Ennek ellenére azért utána néztünk bizonyos dolgoknak. A vetélkedő felénél a pontszámok alapján láttuk, hogy nem is állunk olyan rosz- szul. A hátralevő feladatokat is igyekeztünk helyesen és időn belül megoldani, aminek végül is győzelem lett a vége.— A következő fordulóra kiadott témaköröket felosztottuk egymás között, s azokból a lehetőségekhez mérten a legtöbbet memorizáltuk. Igaz, hogy csapat- verseny volt, de mindegyikünk igyekezett a saját témaköréből alaposan felké

nyeit, úgy országos, mint vállalati szinten.A vetélkedőn összesen 95 fő vett részt, küldte be megfejtését a megadott határidőknek megfelelően. A legtöbb megfejtést a IV. sz bányaüzem III. körlet KISZ- ,fiataljai küldték be.A felhívásban megfogalmazott szempontokat figyelembe véve, az értékeié? után, a következő sorrend alakult ki: 1. Jeney István (Anyag, és áruforgalmi főosztály), 2. Jeney Istvánné (Központ), 3. Franyó Józsei (III. sz. bányaüzem).A díjak átadása a vállalati FIN-ünnepségen, 1987. április 10-én, a Ságvári Endre Művelődési Házban történik.KISZ MÉV Bizottság PKMB munkabizottsága

serves körülmények között él, de arról már nehéz lenle beszélnem, hogy mit éreznek, hogyan reagálnak a segélyek — mi úgy mondjuk jutalmak — átvételekor.
9Mint minden segélyezési forma, úgy a fent említettek is a gondok enyhítését szolgálják. Az igazi segítség természetesen az lenne, ha nem lenne gondja sem fiatalnak, sem pedig öregnek.V. T.

szülni, nehogy miatta szoruljon hátra a csapat a ranglistán. Nekem leginkább este, tévénézés helyett jutott időm kézbevenni a szakirodalmat, ami sok esetben száraz anyag volt. Bevallom, volt olyan éjszakám, hogy a VII. ötéves tervvel álmodtam.
— A vállalati megméret

tetésen sikerült bizonyítani
uk. A vetélkedő záró for
dulójának forgatókönyvét 
már kézhez kapták. Nem 
félnek a megnövekedett kö
vetelményektől és színvo
naltól, hisz a bányászat 19 
legjobb csapatával kerülnek 
össze?— Az eddigi eredményeinken nem látszik, de izgu- lós versenyzők vagyunk. A meglévő tudásunknak természetesen hasznát vesszük az iparágin, de ez az előrejelzések alapján édeskevés. Az anyagot most is harmadoltuk. Elemér és Lajos jelenleg táppénzen vannak, de azért tanulnak.— Az a tudat, hogy mi hárman képviseljük az uránbányászatot egy országos versenyen, nemcsak ösztönzőleg hat, hanem kötelez is bennünket a lelki- ismeretes felkészülésre.Helstáb Judith
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Felvételünkön balról jobbra: Drávavölgyi Péter, Harmat József és Szabó József RECOTA típusú fénytávméró'vel sokszögvonal-mérést végeznek, ami az új IV. légaknához vezető út kereszt- és hosszszelvényezéséhez szükséges.Csöndör László felvétele
Elsők és utolsók

A vasútépítés sem könnyű munka

A geodéziai kitűző csoport feladata a vállalat területén az összes külszíni tervezéssel kapcsolatos geodéziai adatszolgáltatás. Ez jelenti a topográfiai (szint- vonalas) helyszínrajzokat, az építési pontok kitűzését, majd a megvalósult állapot rögzítését (megvalósulási térkép). A csoport feladata még a föld alatti közművek kitűzése és bemérése, valamint ezek térképezése. A csoport munkájáról kérdeztük Keresztes László földmérő mérnököt, a csoport vezetőjét.— Azzal kell kezdenem •— mondta —, hogy a beruházások első és utolsó fázisában mindig a geodéták, a földmérők dolgoznak. Évek óta az a jellemző, hogy csoportunk éves munkájának mintegy 30—40 százalékát teszi ki a vállalati munka. Azaz bérmunkában végezzük munkaidőnk nagyobb részét.— Jelenleg a vállalatnál végzett legfontosabb munkánk a K IV. légakna telepítésével kapcsolatos geodéziai feladatok ellátása. A külső vállalatok közül legnagyobb megrendelőnk mintegy húsz éve már az olajipar, akiknek különböző feladatokat végzünk. Így jelenleg Budapest gáz körvezetékének építésében veszünk részt. De dolgozunk
KORUNK KIHÍVÁSA: MUNKÁNK MÉRCÉJE AZ EREDMÉNYESSÉG!

— Főnök! Ez az áesolat tényleg nem a legjobban sikerült, de legalább a jó szándékot értékelje. Szarka Tibor rajza

másutt is, így a lengyeltóti—nagykanizsai gázvezeték, úgynevezett záró geodéziai munkáit végezzük. Ezzel várhatóan az év első félévében elkészülünk. Egészéves feladatunk viszont a N agykanizsa—P usztaederics —Gellénháza között megépült gázvezeték és hírközlőkábel felmérési munkái. Ugyancsak mi végezzük a kozármislenyi lakótelep gázellátásának zárógeodéziai munkáját. Nagy feladatunk még — mely várhatóan áthúzódik a jövő évre — a liászprogram hőellátásának kettes üteme. Ez a tervezési feladatokhoz adatszolgáltatást, építéséhez kitűzést, ellenőrző méréseket és a megvalósulással a záró geodéziai feladatok elvégzését jelenti.— Mindezeken felül az ország több pontján munkálkodunk még, hiszen a gázvezetékeken épülő állomások kitűzési és bemérési feladatait végezzük, így például Kiskundorozs- mán, Balatonszéplakon, Ba- latonbogláron, Szombathelyen és Zalaegerszegen.— E felsorolt feladatokat, három mérnök, négy technikus, két szerkesztő rajzoló — technikusi képzettséggel — és három betanított munkás látja el. Ha a szükség úgy kívánja, a helyszínen figuránsokat alkalmazunk.

— A csoport közel húszéves múltra tekint vissza. Jóllehet, kitűzők a vállalatnál mindig is voltak. Az elmúlt évben a csoportnak közel négymillió forintos árbevétele volt bérmunkákból. Ez azt jelenti, hogy kétmillió fölötti nyereséggel zártuk az évet. E sikeres munkálkodáshoz hozzájárul az is, hogy a vállalat a jó munka tárgyi feltételeit maximálisan biztosítja. Például a legkorszerűbb mérőműszerekkel rendelkezünk. Egy fájó pontunk van csupán, az, hogy a nem magas kereset mellett elfogadhatatlanul alacsony a 19 forintos kiküldetési átalány.
V. T.

Készül a liftakna

Irányban a 69-esNéhány évvel ezelőtt, amikor a III. sz. bányaüzemben munkába állították az első bányaliftet, jelentősen megrövidült a le- és kiszállási idő. A 2/A szint dolgozói a hosszú gyaloglás helyett néhány perc alatt elérhették a munkahelyei-

Az V. sz. bányaüzem II-es körletében hárman alkotják a vasútépítő „brigádot”. E kis létszám miatt az omlasztókkal közösen alkotnak egy szocialista brigádot.Ottjártunkkor a háromfős kollektívából ketten dolgoztak: Ternóczki László és 
Gruber László. (Vincze Fe
renc, a harmadik társ ekkor szabadságon volt.) Igaz, nem a vasútépítőkre jellemző munkát végeztek, hanem amolyan fenntartóit. A VI. szintről keretfát adtak fel, az V-re. Rendes körülmények között a munkájuk vasútvéglegesítésből, váltók lerakásából és ezek karbantartásából áll. Állandó délelőttös szakban dolgoznak, bár előfordul, hogy éjszaka jönnek dolgozni, ha munkájuk akadályozza a termelést vagy a szállítást.Hogy miként lesz valakiből vasútépítő? Ternóczki László 1965-ben a II. sz. bányaüzem körletlakatosaként kezdett, majd a fémtámja- vítókhoz került. Vasútépítőként 1981 óta dolgozik. Nem akart ő vasútépítő lenni, mint ahogy a korábbiakban fémtámjavító sem. Egyszerűen lakatosként erre sodorta az élet.— Mindegy, hogy mit csinál az ember, a lényeg, hogy a munkát becsülettel elvégezze. Nem könnyű munka a miénk — mondja— mindhármunknak meg kell fogni a dolog végét, hogy megbirkózzunk a súlyos vasakkal.— Ezt szó szerint vegye— mondja Gruber László —, hiszen például a váltó, ami több darabból áll, darabonként a 150—200 kilogrammot is elérheti. Van mit emelni, gondolhatja.

két. Nos, azóta ezt a területet jórészt leművelték és a legtöbb csapat a szint egy másik távoli részén dolgozik. Az új lift majdan az ő helyzetükön fog könnyíteni.— Már csak néhány robbantás és elérjük a 32 métert — újságolja Gémes! 
László, a 69-es csapat vezetője. Utána még egy 8 méteres gurítót hajtunk és lehet a liftet szerelni.

— Gondolom, liftaknát 
nem olyan egyszerű hajta
ni, mint egy sima feltörést?— Hetvenkilenc óta dolgozunk KPV padozattal, de liftaknát most hajtunk először — magyarázza a csapatvezető. — Nagyobb a szelvény és kettőnyolc- vanszor kettőötvenes, no, meg az irányra, a biztosításra is jobban oda kell figyelni.

— Úgy tudom, valami 
újítást is alkalmaznak.— Igen. A függőleges irány meghatározására kidolgoztunk egy olyan módszert, amely véleményünk szerint pontosabb, de mindenképpen kevesebb baleseti forrást rejt magában, mint a korábbi. Ezzel a módszerrel tökéletesen tudtuk tartani az irányt és senkinek nem kell a feltörés alá állnia.

— Úgy tudom, tavaly óta 
nem egy, hanem két szak
ban dolgoznak.

— Így igaz. Dolgoznánk mi három szakban is, ha lenne elég ember.
— Miért, talán nem szí

vesen jönnek az emberek 
a KPV-hez dolgozni?— Épp ellenkezőleg. Majd mindenki ide szeretne jönni, mert elég jól keresünk. De más munka ez, mint a többi, mire valaki beletanul, eltelik egy kis idő.

— Es a fiatalok?— Sokukból hiányzik az akarat — vélekedik a csapatvezető. — No, meg szakmailag is ... Egyszer hozzánk került egy srác. Lakatos volt. Rámutatott a rakodógépre és megkérdezte, mi ez. Mondtam neki: „Pajtás, tudod ez olyan valami,

Felvételünkön balról jobbra: Gruber László és Ternóczki László láthatók a biztosításhoz szükséges anyag- szállítás közben. Bálint Jenő felvételeKülönben én is véletlenül lettem vasútépítő 1986 jú- liusábap.— Az üzembe négy évvel korábban jöttem vegyipari gépész végzettséggel. Egy évig a gépészeten dolgoztam föld' alatti lakatosként, majd a termelésbe kértem magam. A vágat- hajtókhoz kerültem, először a 47-es csapatra, majd a 68-ra, s végül az 54-esen dolgoztam. Csillésként kezdtem, majd vájár lettem. Komoly és nehéz a bányászmunka. Nem mondom, hogy ezért adtam fel, de tény, belefáradtam. Egyelőre legalábbis, de ez nem jelenti azt, hogy végérvényesen hátat fordítottam a vájármunkának.— Az üzemhez kerülésem

óta megnősültem, s tavaly megszületett a kisfiúnk. Ez is nagyot nyomott a latba, amikor könnyebb munkát kértem a vágathajtás helyett. A többműszakos bányászmunkával szemben igaz kevesebb pénzért, de most egy szakban vasútat fektetek.— Vincze Ferenc társunk egy éve dolgozik az üzemben, vasútépítőként. Tanult mestersége kőműves. Hogy ő miért lett vasútépítő, s miért fordított hátat a jó keresetet biztosító szakmájának, ki tudja? Feltehetően az ő esetében is egyszerű a válasz — mint mindannyiunkéban — így hozta a sors, vagy ha úgy tetszik, így alakult az élete. V. T.

Nagy Károly szakvezető vájár és Gémesi László csapatvezető' a feltöréshajtó padozattal.Berényi Tamás felvételeamivel gépi lapátolni szoktak’’. Értetlenül nézett rám.
— Mondják, elég jól megy 

most a csapatnak.— Tavaly volt néhány balesetünk, én is eltörtem a könyökömet, mert itt nagyon rossz a kőzet. Amikor felmegyek kopogózni, óvatos vagyok. Hiába van a fejünk fölött ez a kínai kalap — azaz kopogózó ernyő — ki kell nyúlni alóla. Rengeteg szegecset kell beépítenünk, 20—25 centinként fúrjuk a lyukakat, de úgy tartom építsünk be inkább 8—10 szegeccsel többet, minthogy több homokot használjunk a torkrétozás- nál. A biztonság mindennél fontosabb.
N. G.
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Dolgozóink korábban szóvá tették, hogy a Szigeti úti benzinkútnál a 98-as oktánszámú töltőberendezés számlálója 0 helyett 1 forintról indul.Január 15-i számunkban Dukits László, az ÁFOR körzeti telepvezetője a felvetésre az alábbi választ adta: „Indulás előtt a — forintnak megfelelő körülbelül fél deciliter — benzin is benne van a tömlőben, nemcsak a forint a számlálóban. A vásárló a kifizetett mennyiséget hiánytalanul megkapja.”Mivel ez a magyarázat dolgozóinkat nem elégítette ki, az illetékes a felvetésre az alábbi kiegészítést tette:„Gácsi Mátyással történt telefonbeszélgetésembe n az Önök által idézett válaszomat annak ismeretében adtam, hogy mind Budapesten, mind Miskolcon egy gyártási hibás kúttömlő- szállítmány következtében ez a jelenség előfordult. Gyakorlatilag ezek az ADAST-tömlők a szivattyú indításakor keletkező nyomás hatására kitágulnak és így a forintszámlálóban is jelentkezett az elmozdulás. Á töltőpisztoly nyitásakor azonban — óvatos nyitással — már megkezdődött a töltés anélkül, hogy a számláló elmozdult volna.Jelzésük alapján először december 15-én vizsgálta műszaki szervezetünk a kútoszlop adagolását. Kétszeri mérés alapján eltérést nem találtak.Folyó hó 9-én és 10-én ismételt, részletes vizsgálatot rendeltem el, aminek során extrabenzinnél a két nap alatt összesen 5 alkalommal
1987. március 1-jén a Mecseki Ércbányász című lapban „Táblák” címszó alatt megjelent cikkre az alábbiakról tájékoztatom.A hírlapárusító munkahelyek kezelőinek személyében beálló változáskor (szabadság, betegség, áthelyezés, betörés) az anyagi felelősség behatárolása érdekében, az átadás leltár formájában történik. A pavilonok belső működéséből adódóan az ellenőrző számbavételre csak a hivatalban van lehetőség, oly módon, hogy a hírlapokat zsákolva a hivatalba szállítjuk. Ilyenkor egy-egy napon az ellenőrzött pavilon zárva tart, a csomagolás, zsákolás nyomait még aznap az újbóli nyitás előtt takarítja el a kezelő.Január 23-án betegség miatt a 39-es dandár úti hírlapárus pavilonnál átadás volt. Feltehetően a kezelő figyelmetlenségéből adódott, hogy a tájékoztató tábla, a „Zárva” felirat helyett az „Azonnal jövök” feliratot mutatta a kirakatban. Ennek ellenére bíztam az ügyfelek — beleértve a cikk íróját is — reális ítélőképességében, hogy a kezelő és hírlap nélküli üres pa

KözleményA kertvárosi új lakótelepen lakó vállalati dolgozók munkábajárásának megkönnyítésére 1987. április 1- jével 2 db irányjáratot indít vállalatunk, mely az alábbiak szerint közlekedik.Indul: Volán garázstól 4.30 és 4.50 órakor. Útvonal: Bőrgyár, Táncsics M. u. (Iskola mgh.), Hajdú Gy. u. ABC, Hajdú Gy. u. (Fotószalon), Csontvári ABC, Pataki I. u. A Pataki I. utcától 4.40 és 4.50 órakor indul.Vissza: Eszék u. 5. sz.

következett be az indítás utáni elmozdulás, esetenként 1,20—1, 0,50—0,20 forint értékben.Ez arra enged következtetni, hogy bevezetőmben vázolt esettel szemben itt a kúton belüli méretlen és mért mennyiségek esetenkénti keveredéséről (a mért mennyiség visszaáramlásáról) van szó.Mivel megyénkben ez az egyetlen töltőállomás, ahol ADAST típusú kútoszlopok vannak, cseréjüket, vagy a belső szerkezet átalakításának lehetőségét a székesfehérvári központi műhelytől megkértük.A hiba végleges elhárításáig kérjük, hogy indítási elmozdulás esetén a töltőpisztoly visszahelyezésével a kútoszlopot állítsák le, majd a kútkezelőtől kérjék az ismételt zöld jelzést.Elvtársi üdvözlettelDUKITS LÁSZLÓ körzeti telepvezető
vilon előtt senki nem áll be p „hosszú, tömött sorba”. Emellett az ügyfelek— az újságírók részére is— készséggel adunk tájékoztatást ha hasonló ügyben, észrevételek esetén hivatalunkat megkeresik. Ezzel közönségszolgálatunk hiányosságainak megszüntetését is elősegítik.Végezetül meg kell jegyeznem, hogy a cikk hangvétele, stílusa nem méltó a Mecseki Ércbányász közismerten jó tartalmi nívójához. Az ilyen, szinte alap nélküli, olcsó poénvadászat, szellemeskedés rossz cikkírói fogás felháborodást, elítélést vált ki, eltörpül a jobbítói szándéka. Mindenesetre a lényeget így is értettem, intézkedtem, hogy hasonló téves tájékoztatás a jövőben ne forduljon elő, s a városrész lakossága továbbra is elégedett legyen a lapellátással.Arra viszont kérem a szerkesztőséget, hogy e válasz — az olvasók valós tájékoztatása érdekében — jelenjék meg a lap következő számában.Elvtársi üdvözlettel:CSERMELY LÁSZLÓhivatalvezető,Pécs 1. sz. Megyei Postah.
mgh., Lahti úton keresztül, 3-as végállomás, Vásártér, Szociális otthon. A szociális otthonhoz érkezik 4.55 és 5.15 órakor.Az üzemekhez induló járatok bevárják a kertvárosi járatokat. Tehát a Kertváros felől érkezők a szociális otthonnál szállhatnak át az üzemi járatokra.A fenti útvonalon a jelzett megállóhelyeken állnak meg a 120 személyes csuklós buszok, „MÉV szerződéses járat. Kertváros—Szociális otthon” felirattal.

A 71. sz. Váci Mihály szocialista brigád meghívására a közelmúltban Marosán György találkozott a brigád tagjaival és a meghívott vendégekkel. A kétórás, nagysikerű előadás alatt szó volt aktuális gazdasági és politikai kérdésekről, amit a brigád tagjai nagy érdeklődéssel hallgattak. Csöndör László felvétele
Tiszta 
szívvelA Tiszta szívvel irodalmi vetélkedő megyei középdöntőjét április 16-án 16.00 órakor tartják a Ságvári Endre Művelődési Ház politikai kabinetjében.Az ajánlott irodalom: Fejes Endre: Rozsdatemető; Fekete Gyula: Az orvos halála; Illés Béla: Honfoglalás, valamint József Attila versei közül az alábbiak: Anyám, Óda, Kertész leszek, Levegőt, Elégia, A város peremén, Téli éjszaka, Gyermekké tettél, Nagyon fáj, Amit szívedbe rejtesz.Trinn Ágota
1987. évi 
munkarend, 
év végi 
üzemszünet

A 13/1986. (X. 30.) ABMH sz. 
rendelkezés végrehajtása és a 
vállalati gazdálkodási körülmé
nyek indokolják, hogy ez év
ben is módosítsuk az általános 
munkarendet. A módosítás, el
térés a következő:

1. Alkotmány napi eltérés: 
augusztus 21-én, pénteken heti 
pihenőnap. Augusztus 23-án, va
sárnap munkanap.

2. Karácsony előtti munka
rend-módosítás: december 19- 
én, szombaton rendes munka
nap. December 24-én, csütörtö
kön heti szabadnap.

3. Ev végi üzemszünet. A 
vállalatunkra háruló energia
takarékossági feladat végrehaj
tása érdekében év végén üzem
szünetet tartunk. Dolgozóink 
részére ez időszakra kötelező
en szabadságot adunk. Decem
ber 28-tól december 31-ig 4 nap 
kötelező szabadság.

Lapunk március 15-i számának ötödik oldalán 15 ezres hálapénz és egyebek főcímű cikkből az alábbi részletek sajnálatos módon kimaradtak:„A szerkesztő is megnézhette volna a tényeket: A vállalat és az újító 1986. decemberi szerződésben megegyezett, hogy megtakarítás még műszaki számítással sem állapítható meg, ezért 15 ezer forint eszmei díjban állapodtak meg. Ez ellen az újító a mai napig nem reklamált.Újítók! Tudom milyen nehéz folyamat, amíg a papírra leírtakból kézzelfogható gyakorlati megvalósítás és főleg díj lesz. Van-

A közművelődésről 
— üzemi szinten

Ü“ zemeinkben több mint tíz éve működnek művelődési bizottságok. A III. sz. bányaüzemben arról kérdeztük Drenkovics Istvánt, az üzemi művelődési bizottság titkárát, hogy mivel foglalkoznak és milyen eredményeket értek el az elmúlt időszakban.— Sokrétű feladatot látunk el, tulajdonképpen koordináló munkát végzünk. Foglalkozunk az ideológiai, világnézeti neveléssel és az ehhez szükséges feltételek biztosításával. A munkahelyi művelődés feltételeinek megteremtése is feladatunk.— A szakmai képzés, továbbképzés feltételrendszerének a megteremtése is reánk hárul. Ugyanígy a termelést szolgáló műszaki, technikai és tudományos munkához a feltételek biztosítása, újítási versenyben való részvétel.— Utolsóként említem a tömegsportot, jóllehet eredményeink szépek. Nos, ennek biztosítása a különböző rendezvényeken való részvétel megszervezése is a mi feladatunk. A felsorolt feladatokat reszortosok segítségével végezzük.
— Ezek szerint nemcsak 

a szorosan vett kulturális 
rendezvények szervezésével, 
lebonyolításával foglalkoz
nak? Melyik az a terület, 
ahol a legjobban haladnak 
a dolgok?— A szakmai képzés, továbbképzés és az állami oktatás területén évek óta szép eredményeket értünk el. Évről évre biztosítjuk a bányászati szakmák utánpótlását. Például évenként üzemünkben átlagosan 40 fő mozdonyvezetői, 80 fő
Helyreigazításnak is viták. De új is, szokatlan is, több törődést és munkát igényel, meg a mindennapi munka mellett, ez külön gond is. Csodák nincsenek. Mindenhol és mindig nehéz volt újat akarni.” 

«A legutóbbi számunkban 
Somogyi Józsefné Kiváló munkáért miniszteri kitüntetésben részesült dolgozóról készített portréból az alábbi szövegrész kimaradt. Elnézést kérünk!

— Társadalmi tevékeny
ség?— Amikor idekerültem a

vájár I.—II., 30 fő fúrómesteri tanfolyamot, még 30— .35 fő a technikumot és 5— 6 fő az egyetemet végzi.— A különböző szakmát nem adó tanfolyamok is sikeresnek mondhatók, melyek a következők: robbantómesteri, csatlós és főcsatlós, ív- és lánghegesztő, om- lasztó csoportvezetői, biztonságtechnikai stb.
— A dolgozók művelődé

se érdekében mit tudnak 
tenni?— A Ságvári Endre Művelődési Házzal jó a kapcsolatunk. Igaz, a többi üzem véleményét is mindig kikérjük a programok ösz- szeállításánál. A szocialista brigád klub adta lehetőségeket azonban jobban ki kellene használnunk.— Minden évben színház- és mozibérleteket biztosít az üzem dolgozóinak. A kulturális programmal összekötött 2—3 napos kirándulások nagyon népszerűek. Évek óta sikeresek a családi estjeink és a gyermekrendezvényeink. Az üzemben kialakított művelődés, kultúrúlódás feltételrendszerét, az üzemi könyvtár, a Kossuth és Művelt Nép lehetőségét sokan igénybe veszik különösebb propaganda nélkül is — mondotta végezetül Drenkovics Ist
ván. Franyó József

vállalathoz, hamarosan KISZ-tag lettem, mert már akkor is nagyon jó KISZ- élet volt ennél a cégnél. Aktívan részt vettem programjukon és voltam KISZ- bizottsági tag is. A III. sz. bányaüzemben közel tíz évig voltam nőbizottsági tag, ahol a gyermekrendezvényekre való bevásárlás, szervezés és a nagycsaládosok látogatása volt a feladatom.A jó gazdasági és társadalmi munkavégzés elismeréseként Vezérigazgatói dicséretben és kétszer Kiváló dolgozó kitüntetésben részesült ...

Pályakezdö
A Szolgáltató üzemben már hagyománya van annak a fórumnak, amit a gazdasági és társadalmi vezetés rendez a 30 év alatti diplomások részére. A ke- rekasztal-beszélgetés célja — az ismerkedésen túl —, a fiatalok eddig szerzett tapasztalatainak, egyéni gondjainak és távlati céljainak megismerése.A közelmúltban tíz különböző végzettségű pályakezdő fiatal emlékezett visz- sza a kezdeti időszakra, majd a jelenlegi munkáról, az anyagi és lakáshelyzetről mondott pár mondatot. Tor- zsány Béla, Cserna Sándor és Gyurics Imre már másodszor vesznek részt ilyen jellegű beszélgetésen. Ök már túl vannak a beilleszkedés nehézségein, megismerkedtek a mindennapos feladatokkal és a kollégákkal. A női nem egyetlen képviselője Kristófné dr. Németh Paula, az ELTE jogi karán végezte tanulmányait. Egyelőre klasszikus értelemben vett munkaügyi feladatokat lát el. Megelégedéssel tapasztalta, hogy a dolgozók többsége igénybe veszi a munkaügy segítségét jogi problémáik orvoslására.A legelégedettebbnek Merzai Ákos bizonyult, aki jelenleg kutató-fejlesztő munkát végez az üzemviteli üzemegységnél. Már az egyetemen komolyan foglalkozott a számítástechnikával, s hogy itt hasznosíthatja, gyarapíthatja tudását, külön öröm számára. Az üzem neki sem volt ismeretlen, hisz egyetemista korában többször járt itt szakmai gyakorlaton. Távlati céljai egyike a már elkezdett doktori disszertáció befejezése.Két volt győri főiskolás ezideig fizikai munkásként járta végig a gépkocsiszállítás műhelyeit. Ittlétüket néhány hónapra a katonai szolgálat miatt kénytelenek megszakítani.Arany igazság, hogy a pénzből soha sincs elég. Ezek a fiatalok mégsem kevesellték fizetésüket, s ami szintén nem kis eredmény, rendelkeznek saját otthonnal. Hogy ki hová és meddig jut el, az nagyrészt rajtuk múlik. Az üzem mindenben támogatja őket.Helstáb

A Ságvári Endre
Művelődési Ház
áprilisi programjából

10-én 16.00 órakor: KISZ FIN 
ünnepség.
Pécsi Nyitott Színpad

5- én 19.00 órakor: Pisti a vér- 
zivatarban.

6- án 19.00 órakor: Pisti a vér
zivatarban.

7- én 19.00 órakor: Emigrán
sok.

13- án 16.00 és 19.00 órakor* 
Pisti a vérzivatarban.

14- én 19.00 órakor: Emigrán
sok.
Ságvári filmklub

14-én 18.00 órakor: Fellini: 8 
es fel.
Ságvári Mozi túl -
(USAnÍilm?.engSZterek klubJfl 

filmb"’ A SÓIyom Lady (USA 

fllmb"' Hugó’ a víziló (magyar 

órlkorelkMdMnek16-°0 &S W°°



1987. ÁPRILIS 1. ÉRCBÁNYÁSZ 5

Összefogással egy üdülőért

Múlt és a jövő
■«imi vekkel ezelőtt jártam először az orfűi vízitelepen. Nem mérvadó, de nem estem hasra a lát- vány tói. Elfogadtam, mint oly sokan, ez van. A tóparti fák árnyékában megbúvó szerény kőépület, terasza alatt időnként Szalon sört is áruló parányi bolt, farostlemezből, lehetetlen színűre kipingált kis házak sora, s elszórtan egy-egy korszerűbb, deszkából épített csónaklakkal lekent házikó. Mindez nem jelenti azt, • hogy nem volt népszerű és sokaknak kedves a vízitelep. A miénk volt, s ez mindennél többet jelent. A szerény küllemű, kikapcsolódásra, brigádösszejövetelekre, üdülésre, hétvégi kiruccanásoknak otthont adó házikókban barátságok, s talán még szerelmek is szövődtek., Hogy miért a múlt idő?A III. sz. bányaüzem kezelésébe 1983-ban került az orfűi pihenőtelep, vagy ha úgy tetszik, vízitelep. Jobb szó nem lévéri, a megviselt állapotban levő telepen még az év tavaszán megkezdte a korszerűsítő és felújító munkák sorát a bányaüzem. Új kerítést húztak, a régi támfalat újjáépítették, a kőépületben újrafestettek, parkosítottak. Röviden, lehetőségeikhez mérten csinosítottak. E munkák végül is három éven át szakadatlanul folytak, de mindenki tudta: ez amolyan foltozóvarga szerepkör csupán. Az 1985-ös évben aztán megmozdult a föld a vízi

telep környékén. Pontosabban a kőépület süllyedni kezdett, de úgy, hogy csúszott előre, a tó felé. Kutató fúrásokkal megállapították, hogy az épület alapja csupán köveket tartalmaz. Cement egy gramm sem található.E hidegzuhany után a bányaüzem fúrósai 92 ce- mentáló lyukkal körbefúr- ták az épületet, majd a ku- tató-mélyfúrósok elvégezték a cement épület alá történő beinjektálását. Ezzel sikerült az épületet „megállítani”, de a gondok azért nem szűntek meg. Kiderült, hogy az épület teljes csatornahálózata tönkrement,

sőt a nyári zápor is átcsurog a tetőn, rendszeressé váltak a beázások.Tulajdonképpen a tető- felújítás és a meredek partoldal megfogása kapcsán került először szóba, mi lenne, ha még egy szint kerülne az épület fölé. A vállalatvezetés támogatta az ötletet, s a tervek elkészültével a megvalósításért ösz- szeíogott minden üzem. Az építkezés már látványos szakaszához ért. Az épület áll, sütkérezik a kora tavaszi napfényben, bent a helyiségben szakipari munkákat végeznek. Az idő sürget, az átadás határideje május eleje.
<9

Kocsor Ferenc, a III. sz. bányaüzem igazgatója lelkesen mutatja a szép épületet és közben magyaráz. Ez lesz a társalgó, az ott a konyha, ilyen metlahi lapok és olyan szőnyegpadlók kerülnek majd ide meg oda. Az épület földszintjén hat négyágyas, míg az emeleten a 14 szobában az igényeknek megfelelően 40— 50-en is nyaralhatnak. Min

den szobához fürdőszoba és hűtőszekrény is tartozik, de vadonatúj bútorok, ágyneműk, edények, étkészletek, nyugágyak és ki tudja felsorolni, mi minden lesz újdonság az üdülőben. Mert ez az lesz a javából, ez már nem pusztán vízitelep. A szobák központifűtésesek, a fürdőszobákban, konyhában hideg-meleg víz csordogál majd. Minden lakosztályba egy-két éven belül színes televízió kerül. Az üzemigazgató arról is mesél, hogy az üzemek milyen sokat se

gítettek, s segítenek ma is. Az első hívó szóra itt vannak és dolgoznak embereik.
9Az épület és környéke még odébb van a késztői. de a látvány már most is nagyszerű. Hosszasan lehetne ecsetelni, hogyan is néznek majd ki a szobák, különösen az emeleten levők, de ehélyett inkább azt szeretném leírni, hogy a vállalat kiváló segítségével 

Zámbó József megint nagyszerűt alkotott. Az új épü

lettel megváltozott a környék képe. Igaz, eltűntek a tóparton árnyékot vető öreg fák, megritkultak a farostlemez házikók, eltűnt a hajdanvolt kis üzlet, kazánház lesz belőle. így a nyári hónap helyett várhatóan márciustól novemberig szolgálja majd a pihenést az orfűi üdülő. Nos, mindezekért volt szó a bevezetőben a múlt időről. Ami ezután jön, az a jövőt szolgálja majd. Veress Tamás
Közérdekű rendelkezések

A gyermekápolási 
táppénzről

„Mert itt hajtás van ám”

1985. szeptember 1-től a társadalombiztosítási rendelkezéseket módosító és kiegészítő rendelkezések a korábbiakhoz képest lényeges változást eredményeztek a gyermekápolási táppénz terén.1. Nőtt a beteg gyermek ápolása címén igénybe vehető napok száma: Az egyévesnél idősebb, de háromévesnél fiatalabb gyermek ápolása címén évenként és gyermekenként a korábbi 60 nappal szemben 84. A háromévesnél idősebb, de hatévesnél fiatalabb gyermek ápolása címén évenként és gyermekenként a korábbi 30 — egyedülállónál 60 — nappal szemben 42, illetőleg 84 naptári napra jár táppénz.2. Az új rendelkezések alapján a hatévesnél idősebb, de tízévesnél fiatalabb beteg gyermek ápolása címén is jár táppénz: évenként és gyermekenként 14, egyedülállónak 28 naptári napra.3. Az 1.—2. pontokban szereplő és igénybe nem vett napok — legkorábban 1985. szeptember 1-től — a következő évre (évekre) átvihetők. Az előző évben (években) igénybe nem vett napok azonban nem vihetők át a következő évre (évekre): arról az évről, amelyben a biztosított fizetés nélküli szabadsága, a külföldi tartózkodásának időtartama a 180 napot meghaladta, vagy a biztosításban töltött ideje a 180 napot nem érte el.A fentiek az együttélő szülőknél csak abban az esetben zárják ki az igénybe nem vett napok átvihe-

tőségét, ha azok valamelyike mindkét szülőnél fennáll.4. A gyermek egyéves korának betöltését követően az apa az anya jogosultságára való tekintet nélkül igénybe veheti a gyermek- ápolási táppénzt akkor is, ha nem minősül egyedülállónak.Változatlanul érvényben van az a szabály, amely az egyévesnél fiatalabb gyermek betegsége esetén — a gyermek egyéves koráig — csak az anya, illetőleg az egyedülálló apa számára teszi lehetővé a táppénz igénybevételét.A gyakorlatban gyakran előfordul, hogy az anya kórházi ápolása esetén az apa az után a gyermek után igényel gyermekápolási táppénzt, aki után az anya gyermekgondozási díjban vagy gyermekgondozási segélyben részesül. Ilyenkor a gyermek ápolása címén táppénz nem jár. Ha azonban az anya a kereső- képtelensége (gyermekgondozási segély esetén tartós, legalább 30 napos keresőképtelenség) miatt a gyermekgondozási díj vagy a gyermekgondozási segély helyett táppénzt igényel, az apa jogosult gyermekápolási táppénzre.A gyermekápolási táppénz iránti igényt az apának a keresőképtelenségről szóló orvosi igazolás benyújtásával a munkáltatójánál kell bejelenteni. Az igényt, ha az anya munkáltatójánál társadalombiztosítási kifizetőhely működik, az anya munkáltatója bírálja el. Rátkai Antal

— Ejnye-bejnye — mondta a 
bányahatóság embere, miköz
ben atyailag megcibálta a vá
jár üstökét és átadta neki az 
ezer forintról szóló csekket.

— Hát szabad ezt a lőszert 
eldugdosni jobbra-balra, miköz
ben másoknak nem jut rendes 
paxit csak régi összeállt fajta?
— modta. — Aztán meg miért 
nem a ládában vitted, ahogy 
ezt a lömesterek szokták, he?

— Nem is vagyok lőmester
— mondta szipogva a vájár — 
meg aztán nem akartam be
leesni a döntőbe se, hát gon
doltam, ha az ingembe dugom, 
akkor mind a két kezem sza
bad és könnyebben meg tudok 
kapaszkodni átugrás után. Sze
gény ablézom pont a múlt hé
ten esett bele a döntőbe, mert 
a fúrógép visszahúzta. Hát ezt 
akarja maga nekem? — mond
ta most már igen csak nekike
seredve a vájár.

— Hát ezt tényleg nem aka
rom — morogta az orra alá, 
csak úgy magának a bányaha
tóság embere. — Na gyere, 
majd én segítek neked, aztán 
ha jó leszel, nem bánom, nem 
kell fizetned.

Nagy nehezen íelvergődtek a 
munkahelyre, miközben mind
untalan félre kellett ugraniuk 
egy-egy mugli és éppen kidőlő 
láb elöl.

— Ezek a lábak igen csak 
lazán voltak berakva — liheg
te a bányahatóság embere kis
sé szemrehányóan.

— Persze — mondta a vájár 
—, ezek nem kapaszkodni va

Február közepéig a vállalat 
az alábbi újításokat fogadta el 
hasznosításra.

II. SZ. BANYAÜZEM
Reinhardt Ferenc és Varga

István: Rudazatmenet-mángorló 
(28 ezer forint).

Varga József: Léghenger töm- 
szelence (27 ezer forint).

Török Tamás és Pocsai Ró; 
bért: Keret EIB megszakító 
szállításhoz (20 ezer forint).

Paár Győző: Láncfeszítő be
tolókashoz (55 ezer forint).

Reinhardt Ferenc: Hidrauli
kus lyukasztó (15 ezer forint).

III. SZ. BÁNYAÜZEM
Kőműves Lajos és Gajdacsi

Kálmán: Vájvégcsiga felfüg
gesztő lakat (38 500 forint).

IV. SZ. BANYAÜZEM
Svitz Ferenc és Vlaj Zsolt:

Bilincs TH visszarabláshoz (B).
Csöndör János: Beverőkar ala

csony térségek csőhorgonyzá- 
sához (100 ezer forint).

SZOLGÁLTATÓ üzem
Szenczi Béla és Solymosi Ist

ván: T 130 dózergömbfej (GO 
ezer forint).

Győréi István: Termoreg sza
bályzóvédelem relépárral (20 
ezer forint).

Vizli János és Schmidt György:

lók, hanem' arra, hogy a felül
ről jövő nyomást kibírják, most 
aztán rakhatom vissza, amit 
maga itten kipiszkált azzal a 
topa kézivel.

A bányahatóság embere most 
már nem szólt, csak nézte, 
ahogy a vájár nyomkodja a 
lyukakba a robbanóanyagot. 
Csak akkor támadt fel benne 
megint a szólhatnék, amikor a 
vájár szétszedte a villanyveze
téket és a hirtelen támadt sö
tétben rákötötte a lyukakból ki
lógó vezetékre.

— Hogyan hogy nem robbant 
fel — kérdezte döbbenten —, 
mikor az előbb még áram volt 
benne?

— Hát, mert megegyeztünk a 
csillésemmel, hogy amikor szét
kapom a villanyt, akkor lekap
csol, aztán számol százig és 
visszakapcsol. Mert így ren
geteg időt megspórolunk, mert 
itt aztán hajtás van ám, nem 
aktagyártás — kiabálta vissza
felé a még mindig döbbenten 
álló bányahatósági embernek 
miközben kecsesen átlendült a 
feltörés felett és meglapult a 
szkréper mögött.

Aztán, amikor a füst elillant 
az öreg fejtésen keresztül, re- 
zignáltan jegyezte meg az ép
pen felfelé kapaszkodó csillés
nek:

— Pont most kellett ennek is 
szabálytalanul a robbantási zó
nába menni — hiszen láthatta I 
alul a tiltókeresztet —, mikor . 
már kezdte érteni, hogy milyen J 
a termelés.

WELA .

Újítások
Telefontápegység-javítás (35 
ezer forint).

Vizli János és Schmidt György: 
Hívóhangreteszelés telefonköz
pontnál (U).

Ernei László: Vákumasztal 
NYAK fotózáshoz (41 ezer fo
rint).

Ernei László: Aknajelzö csa
toló áramkör (50 ezer forint).

Kozma István: Targonca ti- 
risztoros vezérlése (95 ezer fo
rint).

Ernei László: Légpárnás fú
rógépasztal (35 ezer forint).

Bodai Tibor: Videojellel ve
zérelt színes monitor tévéátala
kítással (40 ezer forint).

Márkus István: Többkéscs 
csőosztás jelölő (39 ezer forint).

Tóth István: Vezetőhüvely 
csöhorgonyhegesztéshez (25 ezer 
forint).

Németh Miklós: Tokmány 
rakodógép hengerfúráshoz (28 
ezer forint).

Németh Miklós: Osztott me- 
netmetsző-szabályzó (30 ezer 
forint).

Sokoldalú munkával 
jobb helyezésre törekszenekA rriunkaversenyben nehezebb az improduktív munkát végző brigádoknak helyezést elérni, hiszen a termelésben elért eredmények magukért is beszélnek. A jó teljesítmény jó keresetet. biztosít, ez pedig nagyban befolyásolja a brigád hétköznapjait. Több brigádfórumon hangzik el ehhez hasonló vélemény. Az 1986. évi vállalati munkaversenyben a külszíni és kiszolgáló brigádok közül második helyezést ért el a Csé- ti Ottó fejlesztési brigád. 
Túri Lászlót, a brigád vezetőjét kértük, mutassa be a brigádot.— Brigádunk jelenleg kilencfős. , Munkakörünk különböző: műszakiak, fizikaiak és adminisztratív állományúak alkotják a brigádot. Sok változáson ment át az 1963- ban alakult brigádunk, legnagyobb létszámunk 19 fő volt. A különböző átszerve-

Marosvölgyi Zoltán: Tömítés
kivágó szerszám (20 ezer forint).

ÉRCDÚSÍTÓ ÜZEM
Kurucz István és Schlakta 

Ferenc: Műhelyfűtés vízmelegí
tővel (49 100 forint).

Emödy Géza és Ferenczy 
László: Savazócsonk a hőcse
rélőkre (21 700 forint).

Emödy Géza és Schlakta Fe
renc: Regeneráló oldat hűtése 
a kompresszoroknál (39 300 fo
rint).

Kőhalmi László és Gradvolh 
József: Dorr forgásérzékelő
(41600 forint).

Böngyik Péter és Balyi Ödön: 
Lazakarima ncotechna szelep
hez (29 ezer forint).

Koczor Dezső, Horzitzky 
György: Kalodásszelep-vezérlö 
méretcsökkentése (ICO ezer fo
rint).

Juhász Tibor: Poros víznyo
móág összekötése (B).

A zárójelben levő számok azt 
a többletnyereséget jelölik, amit 
a vállalat az újítások alkalma
zásával éves szinten ér el.

B: Balesetveszélyt, az egész
ségre káros tényezőket csök
kentő, vagy a munkahelyi kö
rülmények javítását szolgáló 
újítás. Hasznossága pénzben 
nem mérhető.

zések után alakult ki a je
lenlegi létszám, ez a nyugdíjazások miatt újra csökkenni fog. Az átlagéletkorunk 42 év, szóval nem kimondottan pályakezdők vagyunk. Persze ezt a brigád hétköznapjai is alátámasztják: kirándulások alkalmával családtagjainkkal együtt szívesen keressük fel a magyar és az egyetemes történelemhez kapcsolódó helyeinket és a melegvizes strandokat.— Az elmúlt évben 220 óra társadalmi munkát végeztünk a munkaterületünkhöz tartozó andó robbanóanyag keverőtelepen a pécsi Vízügynél végzett öreg épületek robbantásos megszüntetésén és az üzem területén. A keverőtelepen előállított robbanóanyag 70 százalékát használja fel vállalatunk, a többit idegen vállalatoknak értékesítjük. Így főleg a saját, de az üzleti célunk is az, hogy minél jobb hatásfokú robbanóanyagot állítsunk elő.— Az elmúlt évben a különböző adalékanyagok mennyiségi kísérleteivel foglalkoztunk, melynek eredményeivel bővíteni tudtuk az alkalmazási területet. Az elmúlt évben öt újítást adtunk be, változó sikerrel. Brigádunkból került ki a vállalati vájárvetélke- dő győztese. Az MSZMP tömegpolitikai oktatáson ketten látunk el propagandista feladatokat. Rendszeres résztvevői vagyunk a különböző szintű politikai, irodalmi vetélkedőknek, legjobb eredményünket 1979- ben értük el az MM-vetél- kedő városi döntőjén, másodikak lettünk.— Egyre sűrűbben kell nyugdíjasainkat búcsúztatni, ránk is rövidesen sor kerül, gyorsan múlnak az évek, a stafétabotot át kell adnunk! Tóth János





Lezajlottak a beszámoló 
taggyűlések
Minden esztendőben a pártalapszervezetek mérleget készítenek, számba veszik a végzett munkát, az elért eredményeket, a megoldásra váró feladatokat. Mindezek után került sor a vállalati párt-vb április másodikai ülésére, amelyen megtárgyalták és jóváhagyták a beszámoló és tervező taggyűlések politikai tapasztalatairól szóló jelentést.

A MECSEK) ÉRfcBANYASZATI VALLALAT DOLGOZÓINAK LAPJA
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„Ebben az évben is bizonyítani fogunk!"

Élüzem lett a II. sz. bányaüzem
Az üzemi KISZ- alapszervezet a KISZ KB 
Vörös Vándorzászlóját nyerte el

Az idén sokat késett a tavasz. Még április első napjaiban is hó fedte a Mecsek magasabb részeit, így az új V. sz. bányaüzemet és környékét is. Aztán minden gyorsan színessé vált. A hó eltűnt, az üzem, épületei pedig ünnepélyes —• vörös és nemzeti színű — zászlóruhába öltöztek. Április 3-án, az üzem éttermében tartották felszabadulásunk 42. évfordulójának ünnepségét.A vendégek között ott volt Tóka Jenő vezérigazgató, dr. Fodor László, a KISZ Baranya megyei Bizottságának első titkára, 
Varjú László, a KISZ MÉV Bizottságának titkára, részt vettek a szovjet tanácsadók és a nálunk dolgozó lengyel bányászok képviselői, az üzem korábbi vezetői, valamint az üzemi kollektíva kiemelkedő munkát végző dolgozói.A magyar és a szovjet himnusz elhangzása után a PNSZ művészei adtak rövid ünnepi műsort. A megnyitót Kukái András üze
Ünnepi KISZ küldöttértekezlet

Az új titkár: Varjú LászlóEredményesebb év — ösz- szegezhetjük a KISZ MÉV Bizottságának az elmúlt évben végzett munkáját.Nyolcvanhárom küldött jelent meg a KISZ MÉV ünnepi küldöttgyűlésén, amelyen Kiss Csaba, a KISZ-bizottság titkárhelyettese mondott szóbeli kiegészítést az írásos beszámolóhoz.Mit tettek a vállalat fiataljai és ifjúsági szervezetei az előző küldöttgyűlés óta?Azt, amit egy jól gazdálkodó vállalat fiataljai tehettek, végezték a rájuk bízott mindennapi munkájukat. Mint mindenkinek, a fiataloknak is elsődleges

Felvételünkön balra dr. Fodor László, a KISZ Baranya megyei Bizottsága első titkára mond beszédet. Képünk jobb oldalán a KISZ MÉV küldötteinek egy csoportja. Csöndör László felvétele

mi szb-titkár tartotta, s bejelentette: az 1986-os év kiemelkedő eredményei alapján a II. sz. bányaüzem elnyerte az Élüzem és a Vállalat legjobb üzeme címet, a KISZ II. sz. bányaüzemi Szamuely Tibor alapszervezete pedig a KISZ KB Vörös Vándorzászlóját érdemelte ki. A bejelentést az ünnepség résztvevői nagy örömmel és tapssal fogadták.Az ünnepi beszédet Ha
gyó Árpád üzemi párttitkár mondta el. Megemlékezett a magyar nép történelmi sorsfordulóiról, az ország felszabadításáról, beszélt jelenlegi politikai, gazdasági helyzetünkről, napi feladatainkról. Szólt arról is, hogy 30 évvel ezelőtt alakult meg a II. sz. bányaüzemi párt- alapszervezet, kegyelettel emlékezett az alapítók közül azóta már elhunyt takra. Beszéde végén kö

céljuk volt a gazdasági munka. Számok bizonyítják, hogy ennek a feladatnak eleget tettek. Cselekvő partnerei voltak a vállalat gazdasági és politikai vezetésének, véleményüket is meghallgatták, javaslataikat elfogadták. Jövőben is elsőrendű feladat lesz a vállalat fiataljai számára a gazdasági célkitűzések megvalósítása, mert ez jelenti mindannyiuk számára a jövőt.A hozzászólásokból is ez csendült ki. Vida Attila (Szolgáltató üzem) az üzemben folyó iparitanuló-kép- zés fontosságáról és gond

szönetét mondott az üzem valamennyi dolgozójának a múlt év eredményeiért.Ezután dr. Fodor László ismertette azokat a szempontokat, amelyek alapján az üzem fiataljai a legmagasabb KISZ-kitüntetést kiérdemelték. Röviden összefoglalva: a gazdasági munka hatékony segítése (mintegy 1600 túlműszak), a korszerű technika (számítógép, video) bevezetése és alkalmazása a gyakorlatban stb. Azt is megállapította, hogy ezek sikeréhez stabil gazdasági háttér kellett. Ezt követően átadta Lakatos 
Zoltánnak, az üzem KISZ- titkárának az adományozott vándorzászlót, majd dolgozókat tüntettek ki.Tóka Jenő néhány szóban gratulált az üzem dolgozóinak a vállalati munkaversenyben elért eredményekhez, majd nagy taps köze

jairól, Vagyon József (IV. sz. bányaüzem) a szocialista és az ifjúsági brigádok helyzetéről és jövőjéről, Há- 
genthurn József (III. sz. bányaüzem) a következő időszak feladatai közül kiemelte az erőteljesebb kiállást a párthatározatok végrehajtásában. Szólt az értékátrendezésről, a munkaerő-gazdálkodásról. „A fejlődés, a talponmara- dás és az életszínvonal problémáival a közeljövőben szembe kell néznünk. Nem könnyű feladat semmikor a népszerűtlen döntések képviselete, de most a mi jövőnk a tét!”

pette nyújtotta át Bujtor 
Béla üzemigazgatónak az Élüzem és a Vállalat legjobb üzeme címet jelképező emléklapot és egy hatalmas kristályvázát. Az igazgató köszönetét mondott a kitüntetésekért, majd ígéretet tett: az üzem kollektívája ebben az évben is be fogja bizonyítani, hogy méltó ezekhez a címekhez.Ezt követően kitüntetések, jutalmak átadása következett.A szocialista brigádmoz- gaKmban kimagasló teljesítményt nyújtó csapatokat — 57-es és 67-es fejtési brigád — a Vállalat kiváló brigádja címmel, a 14- es csapatot pedig a Kiváló ifjúsági brigád címmel jutalmazták.Az ünnepség hivatalos része az Internacionálé hangjaival ért véget.Benedek Sándor

a MEV-nél
Lakatos Zoltán (II. sz. bányaüzem) a ,,Jövőnk a tét!” felhívásának fontosságáról, a bányászati keresetkiegészítés problémáiról fejtette ki aggodalmát.— El kell oszlatni a dolgozók körében tapasztalható kilátástalanság-érzést — mondotta a küldött.
Mészáros István vszb-tit- kár a felszólalásában utalt a fiatalok és a szakszervezet kapcsolatára, külön hangsúlyozta a fiataloknak a gazdaságpolitikai célok megvalósításában való aktív szerepvállalását, majd befejezésül a szakszervezeti ifjúsági tagozat megalakulásának jelentőségét méltatta.
(Folytatás a 2. oldalon)

Az 1986. évi beszámoló taggyűlések a korábbi gyakorlattól eltérően a tervező taggyűlésekkel együtt kerültek megrendezésre. A párttagokkal való beszélgetést egyéni, vagy csoportos formában oldották meg, így biztosítva a véleménynyilvánítást, a véleménycserét. Az irányító pártszervek mindenben segítették az alapszervezeti vezetőségeket. az együttes munka eredményeként a beszámolók tartalmasak, lényegre- törők lettek. Az alapszervezetekben a pártmunka valamennyi főbb kérdését megtárgyalták úgy, hogy a tárgyilagos véleménynyilvánítások mellett nem hiányzott a kritika és önkritika sem. Sőt, talán először volt szembetűnő, hogy sok szenvedélyes hozzászólás is akadt. A véleményekben a tenniakarás, az aggodalom, a bizonytalanság érzése is megfogalmazódott.Kijelentő módban például olyan vélemények hangzottak el, hogy a XIII. kong

Hazánk felszabadulásának 
42. évfordulója és a forradalmi 
ifjúsági napok alkalmából

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa a Munka Érdemrend ezüst fokozata kitüntetést adományozta Laucr János üzemegységvezetőnek (Kutató-mélyfúró üzem).
Kiváló Munkáért minisz

teri kitüntetést kapott: Fazekas Imre föld alatti lakatos, Marian Tamás csapat- vezető vájár, Ömböli Pál szakvezető vájár (II. sz. bányaüzem) ; Filipsz József szakvezető vájár, Kórik Miklós csapatvezető vájár, Stengi Anal gépészeti vezető (III. sz. bányaüzem); Forray András csapatvezető vájár, Klovár Ferenc csapatvezető vájár, Tóth Béla villanyszerelő (IV.. sz. bányaüzem); Győri Gyula vegyipari szakmunkás, Hambalkó János főenergetikus, Simon János szb-titkár (Ércdúsító üzem); Bitter Antal gépkoésivezető, Varga Lajos föld alatti mozdonyvezető (Szolgáltató üzem); Tóth György fúrómester, Szarka Rudolf geofizikus mérnök • (Kutatómélyfúró üzem); Drenkovics László gyártáselőkészítő, Vados István geofizikus mérnök (Kutató-fejlesztő üzem); Müller Jánosné anyagellátási előadó(Anyag- és áruforgalmi főosztály) ; dr. Barabás Andor főosztályvezető, Halas Sándor selejtezési titkár (Központ).A Haza Szolgálatáért Érdemérem arany fokozatát kapta Bimbó József szociális igazgató.A Közbiztonsági Érdemérem arany fokozata elismerésben részesült Czinczki Ferenc, a polgári fegyveres őrség parancsnoka.Az MSZBT aranykoszorús jelvényét vette át Kab- lár János politikai munkatárs . (Központ).A forradalmi ifjúsági napok rendezvénysorozata alkalmából kiemelkedő KISZ- munkája elismeréseként a

resszus határozatainak végrehajtása lassan halad. Ma már nem szabad magyarázkodnunk, vélt vagy akár valós okokat felsorakoztatva. Tenni kell már valamit, ha többet nem is, de lelkiismeretes, becsületes munkavégzésre van szükség. Nem csak a munkapadnál, mindenütt.Elhangzott az is, hogy a vezetők egyre többször hivatkoznak a kollektív döntésre, arra, hogy együtt csináltuk, együtt rontottuk el, így kijavítani is közösen kell. A többesszám ilyen sorrendbetételét azonban a munkás nem fogadja el. Hiszi és vallja, ő mindig azt és úgy csinálja, amit és ahogyan mondanak neki. Soha nem fordult még elő, hogy csupán a munkáskollektíva döntötte volna el, eddig traktort gyártottunk, holnaptól viszont orvosi műszereket.Megállapították azt is sokan, hogy a, szocialista
(Folytatás a 4. oldalon)

KISZ KB Vörös Vándorzászlaját nyerte el a II. sz. bányaüzem Szamuely Tibor KISZ-szervezete.KISZ KB Kiváló KISZ- szervezet Zászló elismerésben részesült a III. sz. bányaüzem Lékai János KISZ- szervezete és a IV. sz. bányaüzem Korvin Ottó KISZ- szervezete.KISZ KB Dicsérő Oklevél elismerésben részesült az Anyag- és áruforgalmi főosztály Sziklai Sándor KISZ-szervezete, valamint a IV. sz. bányaüzem Lékai János KISZ-alapszervezete.A KISZ MÉV Bizottsága kollektív Dicsérő Oklevéllel jutalmazta az Ércdúsító üzem Volkov KlSZ-alap- szervezetét és a III. sz. bányaüzem Kállai Éva KISZ- alapszervezetét.
Kiváló Munkáért minisz

teri kitüntetésben részesül
tek: Hrisztov B. Iván, a KISZ MÉV Bizottságának titkára, Vojtek Aurél tmk- lakatos, a Kutató-mélyfúró üzem KISZ-titkára, és Fodor Károly föld alatti lakatos művezető (II. sz. bányaüzem).Hosszú időn keresztül kiemelkedően végzett mozgalmi munkája elismeréséül KISZ Érdemérem kitüntetésben részesült Lacz- kó László (IV. sz. bányaüzem).

Kiváló Ifjúsági Vezető 
elismerést kapott: Ott Csaba (II. sz. bányaüzem), Gazdag István (III. sz. bányaüzem), Máté József (Szolgáltató üzem).

Aranykoszorús KISZ-jel- 
vényt.vettek át: Komár Mihály (II. sz. bányaüzem), Bistei Attila (III. sz. bányaüzem), Dobokai Zoltán (IV. sz. bányaüzem), Császár

(Folytatás a 2. oldalon)
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Köszöntjük vállalatunk kitüntetett dolgozóit!
Haza Szolgálatáért Érdemérem arany fokozat

Bimbó József

A sors hozta úgy, kényszer szülte azt, hogy tizenkét éves korában már megismerhette a munka örömét, kínját és keservét. A miskolci vasas család sarját — apja, nagyapja is esztergályos volt — szülővárosában érte a felszabadulás.E történelmi sorsforduló új irányt szabott életének. Még 1945 márciusában belépett a pártba és ez a nevezetes esztendő, azért is különösen kedves számára, mert ekkor ismerte meg a feleségét.Az első ösztöndíjas csoporttal került ki a Szovjet

unióba, ahol is a szverd- lovszki egyetem bányagépészeti karán szerzett diplomát.— A nyári szünetek idején különböző bányaüzemeknél itthon dolgoztam — emlékezik vissza Bimbó 
József — sose felejtem el, Anna-bányán történt egyszer, hogy új szovjet rése- lőgépet kapott az üzem. A rendszerváltozással nem éppen szimpatizáló öreg mérnökök váltig hangoztatták, hogy ez egy rossz konstrukció és teljesen használhatatlan. A gépet én sem ismertem és egész éjjel az orosznyelvű szakirodalmat tanulmányoztam, hogy másnap üzembe tudjam helyezni. Kiderült, nem volt benne olaj és a késeket is be kellett állítani. Másnap aztán egy 44 méteres frontot két óra alatt végigréseltem vele. Azt hiszem, ez volt a legjobb politika, többet ért akármilyen agitációnál, vagy győz- ködésnél. Harmadnap reggel háromkor dörömböltek az ajtómon. A csapatvezető volt az. Hívott, menjünk réseljünk le addigra, mire a többiek megérkeznek.

1956. január 18-án állt 
munkába vállalatunknál,

ahol a szovjet főtechnológus magyar partnereként dolgozott az októberi eseményekig. A konszolidáció idején az éppen akkor el készült főműhely vezetőjeként tevékenykedett és ott volt a Munkásőrség alapító tagjai között is. Ezt követően a gépészeti és energetikai osztály vezetőjeként dolgozott, majd 1961-től az akkor létesült Ércdúsító üzem irányítását kapta feladatul. 1975-től ez év januárjáig — nyugdíjba vonulásáig — a vállalat szociális igazgatója volt.Szinte megszámlálhatatlan társadalmi megbízatása közül jónéhányrói lemondott. Szeretne végre együtt lenni a családdal, hisz a munkája, a feladatai úgy formálták eddigi életét, hogy alig-alig tartózkodott otthon. A Munkásőrséggel a kapcsolata nem szakadt meg.— Két szenvedélyem van, a barkácsolás és a kempingezés — mondja nevetve — itt mindkettőnek hódolhatok, hiszen otthon kis műhelyemben rövidesen nekikezdek a kisvaszari lőtér célbuktató berendezéseinek a felújításához.
Nógrádi Gábor

Budapesten született, s gyermekkorának minden történése erős szállal még ma is odaköti. Diákévei alatt nemigen gondolt arra, hogy egyszer elhagyja majd az annyira szeretett várost. A Szabó József geo- ógiai technikum utolsó éves diákja volt, amikor — 1961 tavaszán — a vállalattól megjelent Drenkovics Ist
ván azzal a céllal, hogy technikusokat toborozzon. Jó munkát végzett, mert az osztály egyharmada úgy döntött, Pécsre költözik és elhelyezkedik a vállalatnál. Ugyanezen év nyarán az érettségi után Kablár János csomagolt, vonatra szállt, majd a III. sz. bányaüzemben munkába állt. Operá-

MSZBT aranykoszorús j’elvény

Kablár Jánostorként aránylag rövid ideig dolgozott, mert ahogy bővült az üzem, úgy gyarapodott a státuszlehetőség is. Körletgeológus lett és 18 és fél évig ebben a munkakörben dolgozott.Mór diákévei alatt nagy szerepet játszott mindennapjaiban a mozgalmi munka. Így érthető, hogy az üzemhez kerülésekor azonnal bekapcsolódott a mozgalmi életbe. Meséli, hogy a KISZ-munkában szinte minden tisztet betöltött, csupán titkár nem volt soha. A pártnak 1966-ban lett a tagja, de továbbra is folytatja a KISZ-ben megkezdett tevékenységét. Az 1969-es esztendő meglepetést tartogatott számára, hiszen a tagság alapszervi párttitkórnak javasolta, majd választotta. Egy ciklust dolgozott alapszervi párttitkárként, majd a het- vennégyes választásokkor aIII. sz. bányaüzem pártbizottságának szervezőtitkára lett. A propagandamunkához szükséges ideológiai képzettséget is megszerezte. Végig járta a „ranglétrát” a KISZ és a pártszemináriumoktól a Marxizmus—Leninizmus Esti

Középiskolán és Egyetemen keresztül az MSZMP Politikai Főiskolájának elvégzéséig.1979 őszén kérték fel arra, hogy vállalja el az Ércbányász újság felelős szerkesztői tisztét. Ebben a munkakörben közel két évig dolgozott. Belső káderót- szervezések következtében került jelenlegi beosztásába, a vállalati pártbizottság agitációs- és propagandaügyekkel foglalkozó munkatársa lett.Örül a sokrétű feladatoknak, melyek kitöltik munkaidejét, sőt, a sokrétűség esetenként munkaidőn túli elfoglaltságot is jelent. Nem túl gyakori, hogy valaki a műszaki beosztást politikai munkára cserélje fel, de ő nem tartja ezt pályamódosításnak, mivel a politikai munka mindig része volt életének. Munkája során hasznosítani tudja azokat az ismereteket, melyeket az üzemben gyűjtött össze a tizennyolc év alatt. Ma is műszaki szemmel nézi a bá- nyajáráskor a munkahelyeket, s bennfentesként nem csak látja, hanem érzi is m unka végzésüket.
Veress Tamás

Aranykoszorús KISZ-jelvény

Komár Mihály
Közbiztonsági Érdemérem arany fokozata

Czinczki Ferenc
Komár Mihály már a KISZ 1957-es zászlóbontása előtt egy évvel a MüM 508-as Tanulóintézet hallgatója, mint DISZ-tag, aktívan bekapcsolódott az ifjúsági munkába. A KISZ megalakulásakor az intézet KISZ-alapszervezetének vezetőségi tagjává választották.Az iskola elvégzése után a Széchenyi-akna (Szénbánya) átigazolt KISZ-tagja lett,, A vasárnapi napokon tartott KISZ-taggyűléseket ünnepként tartották számon, színesebbé tételükről önmaguk gondoskodtak. Kapcsolatba léptek az akkor még Állami Áruház néven szereplő (ma Centrum Áruház) kiszes fiataljaival, közös színjátszó- és néptánccsoportot alakítottak.A sors úgy hozta, hogy

1964-ben Misi a MÉV Központjába került bányamérő szakmunkásnak. Közben ta- nulnivágyás vezérelte, így elvégezte a bányaipari technikumot, majd 1967-ben aIV. sz. bányaüzem légaknájához került. Itt az új üzem építéséből adódóan tennivaló egy kiszes számára is rengeteg akadt. Megbízott KISZ-titkárként, a vállalati KISZ-bizottság tagjaként aktív szerep jutott neki. 1970-ben munkája elismeréseként a párt tagjai sorába fogadta, ahol feladatául kapta, hogy továbbra is segítse a kiszes fiatalok munkáját.1973-ban nyílt lehetőség arra, hogy technikusként a II. sz. bányaüzem bányamérési csoportjánál dolgozhasson, ahol szocialista brigádtag azóta is.

Ezért ünnepeltük őt is a tavasz első napjával együtt, a KISZ zászlóbontásának 30. évfordulóján, aki munkája elismeréséül az aranykoszorús KISZ-jelvényt mondhatja magáénak.
Szarka Tiborné

A kora nem tette szükségessé nyugdíjaztatását, de az egészségének romlása viszont arra késztette, hogy a polgári fegyveres őrség parancsnoki tisztét átadja másnak. 1932-ben született, Tatán. Iskolai tanulmányainak befejezése után önként jelentkezett az újjáalakuló népi demokratikus hadseregbe, mert a katonapályát élethivatásának tekintette. Különböző iskolák elvégzése után, 1950-ben alhadna- gyi rendfokozatban a pápai híradószázad parancsnoka lett. Nagy lendülettel végezte a rábízott feladatokat. Elérkezett 1956, az akkori események miatt a zászlóalját feloszlatták, ő pedig leszerelt. Budapesten

vállalt munkát, majd 1959- ben a MÉV I. sz. bányaüzemében csillésként kereste további kenyerét. 1965- ben kettős feladatot látott el. Kinevezték a központi őrség parancsnokává és megbízták a TÜK-ös katonai térképek kezelésével. 1978 újabb fordulatot hozott életében. A polgári fegyveres őrség parancsnoka lett. Ha nem is mint katona, de „rokoni ágon” azért valóra válhatott ifjúkori ólma, mint a fegyveres testület tisztje ment nyugdíjba a fent említett okok miatt.A változás ellenére azért Szigeti úti otthonában dolgozgat, tesz-vesz a ház körül és erejéhez mérten ker
tészkedik. Ahogy mondotta: — Nem vagyok elkeseredve, élem a magamko- rúak nyugdíjas életét.

Kovács Miklós

Kitüntetések
(Folytatás az 1. oldalról)Árpád (Szolgáltató üzem) és Aki Ferenc (Kutató-fejlesztő üzem).
A KISZ KB Dicsérő Ok

levelét kapta: Vizslár Irén (II. sz. bányaüzem), Farkas Gábor (III. sz. bányaüzem), Fehér László (IV. sz. bányaüzem), Hoffman József (Ércdúsító üzem), Király József (Szolgáltató üzem) és Tavaszi Tibor (Anyag- és áruforgalmi főosztály).
A MÉV pártbizottság Di

csérő Oklevelét vette át: Pálfalvai László (II. sz. bá

nyaüzem), Varjú ' László (III. sz. bányaüzem), Ná- dasdi István (IV. sz. bányaüzem), Romvári Tibor (Ércdúsító üzem), Brücher József, Fodor Dezső (Szolgáltató üzem), Vér Gábor (Kutató-fejlesztő üzem) és Sza- bóné Szijjártó Ilona (Anyag- és áruforgalmi főosztály).
A KISZ MÉV Bizottsága 

Dicsérő Oklevelében része- 
szesült: Novográdecz Antal és Somogyi Lajos (II. sz. bányaüzem), Ragoncsa László (III. sz. bányaüzem), Be- reczki Lajos, Glück Tibor, Márkus József és Bodonyi

Sándor (IV. sz. bányaüzem), László István (Ércdúsító üzem), Stengi Attila és Fekete Lajos (Szolgáltató üzem), Höhn Zoltán (Kutató-fejlesztő üzem), Várnagy Ferenc és Auth Anikó (Anyag- és áruforgalmi főosztály).
Vezérigazgatói dicséretet 

kaptak: Gengel Géza (II. sz. bányaüzem), Nagy Katalin (Kutató-mélyfúró üzem), Jámbor Attiláné (Kutató-fejlesztő üzem), Szőke Barnabás és Bagyal István (Anyag- és áruforgalmi főosztály).
Kiváló dolgozó kitünte

tésben részesült: Vagyon József (IV. sz. bányaüzem).

ünnepi KISZ küldöttértekezlet a MÉV-nél
(Folytatás az 1. oldalról)

Kovács István, a vállalati pb titkára elismerően szólt a fiataloknak a termelésben, a gazdaságirányításban, politikai képzésben, a kulturális és sport területén végzett példamutató munkájáról. Kitért arra, hogy a szervezeti életben a fokozottabb rugalmasság elvét kellene alkalmazni, majd részletesen ismertette a vállalat előtt álló feladatokat, az ehhez kapcsolódó gazdasági nehézségeket. A továbbiakban hangsúlyozta, hogy még vonzóbbá kell tenni a fiatalok körében a bányászatot, ezt hivatott

szolgálni a bányászati keresetkiegészítés új rendszerének bevezetése is. Az együttműködésről megállapította, hogy az elmúlt mozgalmi években is jellemző volt a KISZ és a gazdasági vezetés jó partnerkapcsolata, a segítőkészség, a közös problémák megoldásában az együttműködés jellemezte cselekedetüket.
Dr. Fodor László, a KISZ Baranya megyei Bizottságának első titkára kifejezte elismerését az itt végzett munkáról és sok sikert kívánt az új KlSZ-bizottsag- nak.A hozzászólásokat Kiss Csaba, a KISZ MÉV Bizott-

összegezte.Ezután a küldöttek egyhangúlag elfogadták az írásos beszámolót és a szóbeli kiegészítést. Ezt követte a választás. A KISZ MÉV Bizottsága titkárának Varjú 
Lászlót (III. sz. bányaüzemi KISZ-titkár), titkárhelyettesnek Zaklajda Józse
fet választották meg. A MÉV küldöttértekezlet a DlVSZ-induló hangjaival fejeződött be.A külödttgyűlés megválasztotta a PEB elnökét és négy tagját, továbbá delegálta a KISZ MÉV Bizottság tizenhárom tagját.

K. M.



Bitter Antal gépkocsivezető

Köszöntjük vállalatunk 
kitüntetett dolgozóit

Kiváló munkáért
miniszteri kitüntetésben részesült:

M Fazekas Imre lakatos Filipsz József szakvezető vájár Forray András csapatvezető vájár Fodor Károly művezető Győri Gyula vegyipari szak' munkásDrenkovics László gyártás- előkészítő'

Halas Sándor selejtezési titkár Hrisztov B. Iván, a KISZ MÉV Bizottságának titkára Kórik Miklós csapatvezető vájár Klovár Ferenc csapatvezető vájár Marián Tamás csapatvezető

Tóth Béla villanyszerelő

Hambalkó János főenergetikus

Tóth György fúrómester

Simon János szb-titkár Stengi Antal gépészeti vezető Szarka Rudolf geofizikus mérnök

vájár

Vados István üzemegységvezető Varga Lajos mozdonyvezető Vojtek Aurél tmk-lakatos: KISZ-titkár

A Mecseki
Ércbányászati Vállalat 

dolgozóinak lapja 
Felelős szerkesztő: 
Kisdaróczi János

Szerkesztő: 
Ragoncsa János

Szerkesztőség:
7033 Pécs, Hajnóczi u. 33. 

Telefon: 15-831 
Vállalati telefon: 33-53 

Kiadja:
a Baranya megyei 
Lapkiadó Vállalat 

Felelős kiadó:
Dr. Jádi János 
Kiadóhivatal:

7601 Pécs, Hunyadi út 11. 
Telefon: 15-000

MÉV Nyomda 
7633 Pécs,

39-es dandár út 19. 
Felelős vezető:
Sperczel János

Megjelenik kéthetenként 

Előfizetési díj egy évre: 
55,20 Ft

Előfizethető: 
a szakszervezeti 

bizalmiaknál Ny-623-4
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1. A IV. sz. bányaüzem dol
gozói közül többen szóvá tet
ték, hogy nincs jól megoldva 
az üzemorvosi ellátás.Az észrevételre dr. Bank 
József igazgató főorvos válaszolt.— 1987. március 16-tól új üzemorvos nyert kinevezést az egészésgügyi szolgálatunkhoz.

2. A II. sz. bányaüzem dol
gozói a kővetkező kérdésre kér
nek választ: A MERKÚR ter
vez-e Pécsre személygépkocsi 
átadóhelyet?A kérdésre Gajár György- 
né, a MERKÚR telepvezetője válaszolt.— A VII. ötéves tervben nem létesítünk Pécsett átadóhelyet.

3. A Kállai Éva téren lakók 
panaszolják, hogy a dr. llerze 
Nagy J. utcgban nem égnek a 
lámpák.A felvetésre Horváth 
László, a DÉDÁSZ üzemviteli és közvilágítási csoport vezetője válaszolt.— Intézkedek, hogy a területileg illetékes kirendeltség cserélje ki a kiégett izzókat.

4. A vásártéren a személy- 
gépkocsik parkolási díját mi
ért emelték a duplájára?

Művelődési tervek
A gazdasági tervekkel pár

huzamosan készülnek az üze
mek és a vállalat művelődési 
tervei. Az Anyag- és árufor
galmi főosztályra kihelyezett 
ülésén a művelődési bizottság 
először az elmúlt évi eredmé
nyeket és hiányokat vette szám
ba. Az üzemek politikai ren
dezvényeiken a kongresszusok 
anyagait dolgozták fel. örven
detes, hogy lényegesen nőtt a 
Ságvári Endre Művelődési Ház 
látogatottsága, ugyanakkor ösz- 
szességében a városi kulturális 
rendezvényekre kevesebb igény 
volt, mint korábban.

Drágábbak lettek a szolgálta
tások, egyre nő a jövedelem
kiegészítő tevékenységben részt
vevők száma, így a rendezvé
nyeken egyre kevesebben je
lennek meg. A műszaki infor
mációk továbbítására mind 
több üzem alkalmazza a video
technikát. Sürgetik az üzemek 
a nappali aknászképzés beve
zetését. Az anyagiak miatt lé
nyegesen kevesebb kirándulás 
szervezése volt lehetséges.

A Művelt Nép Könyvterjesz
tő Vállalat kiadványait a rész
letfizetési kedvezmény miatt 
még viszonylag sokan vásárol
ják, de az emelkedő könyvárak 
éreztetik hatásukat. Megnőtt a 
könyvtárak szolgáltatásai iránt

Erős a konkurencia
A kulturális élethez kapcso

lódó munkában nem a leghá- 
lásabb feladat a közönségszer
vezés. A kínálat és az igény 
között kell összekötő kapocs
nak lennie. Ha üres a nézőtér 
az ő leikükön is szárad, ha egy 
előadásra nem lehet jegyet sze
rezni ők is vétkesek.

A IV. sz. bányaüzemben Bé
res Péter látja el e tevékeny
séget.

— Péter, véleményed szerint 
milyen nálunk a szervező—kö
zönség kapcsolata?

— Ez két dolgon múlik: egyik 
az ajánlott program, a másik 
a közönség érdeklődése. Kerül
tem: már fura helyzetbe, ami
kor egy előadást propagáltam. 
A nagyon eltérő igényeket ne
héz közös nevezőre hozni. A 
központi közönségszervező Ele
kes Géza időben tájékoztat a 
Városi kulturális események
ről, ezeket a hangos híradón 
és a plakátokon keresztül pro
pagáljuk.

— Milyen programok szere
pelnek az ajánlatban?

— A kínálat széles körű. Az 
igény inkább a könnyed, szó
rakoztató műfaj.

— Milyen akadályait látod 
munkádnak?

Színházjáró busz1987. április 26-án, vasárnap színházjáró busz indul Budapestre. A Vígszínház művészeinek előadásában Arthur Miller: Az ügynök halála című drámáját te

A kérdésre Szabó Pálné, a Piac és Vásárcsarnok Felügyelőség igazgatóhelyettese válaszolt.— Személygépkocsiknál nem emeltünk parkolási díjat, csak tehergépkocsiknál néhány forintot. Nagy vásárok idején — minden hó első vasárnapja — nem parkolási díjat kell fizetni, hanem helypénzt, akár hol áll a gépkocsi. Személygépkocsinként 30, tehergépkocsinként 50 forintot. Kis vásárok idején — minden vasárnap — a parkolóban álló személygépkocsinként 20 forint parkolási díjat kell fizetni.
5. Miért van áthallás az URH 

sávon és mi zavarja?A kérdésre Horváth Atti
la, a Posta Rádióműszaki igazgatója válaszolt.— Az észlelt zavarokat a 39-es dandár úton működő zavarszűrő állomáshoz kell bejelenteni, mert a zavar okát csak a helyszínen lehet megállapítani.

Gácsi Mátyás

az igény, a forgalom növeke
dett.

A rádió és televízió könyv- 
ismertetései után azonnal ke
resik az ajánlott műveket a 
könyvtárakban. A fizikai dol
gozók kis létszámban vásárló
nak és kölcsönöznek könyve
ket. Emelkedett viszont a női 
olvasók és vásárlók száma.

A sportszerek ára és a sport- 
rendezvények szervezési díjai 
ugyancsak megemelkedtek. A 
vállalat tömegsportja szinte a 
város összes sportlétesítményé
ből kiszorult.

Az 1987. évi művelődési ter
vek továbbra is első helyre 
helyezik társadalmi viszonya
ink elemzését az aktiv politi
kai részvételt a szükséges vál
toztatásokban.

A szocialista brigádok kultu
rális vállalásaikhoz új formá
ban kapnak segítséget. A Szak- 
szervezeti Hónap keretein be
lül több vállalati rendezvény
re kerül sor. A nagy októberi 
szocialista forradalom 70. év
fordulójára vetélkedősorozat in
dul. Nemcsak a vállalaton be
lül, de a lakóterületeken is 
vizsgálja a művelődési bizott
ság a kulturális ellátottságot, a 
városi kulturális intézmények 
lehetőségeinek jobb kihaszná
lását is.

dr. Roisz Andrásné

— Általában a helyjegyes 
rendezvényekre nem válogat- 
latunk a jegyek közül, ez kü
lönösen a sportcsarnokban ren
dezett kulturális eseményeken 
okoz komoly gondot. A közön
ség megnyerése ma sokkal ne
hezebb mint pár évvel ezelőtt. 
Konkurrencia a tévé, video, rá
dió, de a kényelem, a közöm
bösség, no meg a magasabb 
helyárak is közrejátszanak.

— Milyen lehetőséget látsz a 
közönségszervezés fejlesztésé
ben?

— Ez a munka nehéz és sok 
időt, energiát emészt. Sikere
sebb a munka, ha szorosabb a 
kapcsolat a program lebonyo
lítóival. Üzemünkből is laknak 
Kertvárosban, bővltenem kell 
a kapcsolatot az Apáczai Ne
velési Központtal. Szeretném, 
ha a közönség, a szocialista 
brigádok, kisebb kollektívák is 
konkrét igényt támasztanának.

— Ezeket a kulturális igénye
ket összesítve hozzájárulhat
nánk például a Ságvári End
re Művelődési Ház programjá
nak kialakításához. Így köze
lebb kerülne az igény és a kí
nálat.

Tóth J.

kinthetik meg az érdeklő
dők.Részvételi díj; 300 forint/ fő.Az előadás délután 14.30 órakor kezdődik.Indulás: 8.00 órakor a művelődési ház elől.

Párt- és a tömegszervezetek kapcsolata FelhívásA vállalati párt-vb a IV. sz. bányaüzemben tartotta kihelyezett ülését. HOnti 
Lajos pb-titkárt kértük tájékoztassa lapunkon keresztül olvasóinkat, hogy a vb mely témát tárgyalta, ami kapcsolódik az üzem munkájához.— A vb bányajárással egybekötve tapasztalhatta munkánk egyik nagyon fontos részét, a tömegszervezetek pártirányítása elveinek gyakorlati megvalósítását.

— Milyen elvek érvénye
sülnek az irányításában?— A nehezebbé váló társadalmi és gazdasági körülmények nagyobb próbatétel elé állítják az embereket, a pártszervezeteket, a kommunistákat.
Lezajlottak 
a beszámoló 
taggyűlések

(Folytatás az 1. oldalról)brigádmozgalom anyagi kérdéssé fajul. Nem csupán eszmei kérdés, de nem jár azért pénz, mert valaki társadalmi munkát végez, kulturális életet él. Az ösz- szefogással magunknak, mindannyiunknak teremtünk jobb életfeltételeket. A siránkozás ideje elmúlt. Mint ahogyan bért fejleszteni is — ez is felvetés — a tényleg produkálóknál és nem a siránkozóknál kell. Röviden tehát látványosan kell növelni a bérek differenciálását.Ennek a gondolatnak a folytatása is lehet az a vélemény, hogy a jelenlegi bérpolitika miatt az idősebb, tapasztaltabb és régi dolgozókat nem lehet kellőképpen megfizetni, megbecsülni. De miért nem, ha egyszer jól, kiválóan dolgozik? A nagy tapasztalat értékhordozó kell hogy legyen. A törzsgárdatagságért nem jár külön elismerés, de mint érték, ez sem lehet vitatott. Mi történne a hazai gazdasággal, ha mindenki a vándormadarak módjára cserélgetné a munkahelyét?Elhangzott vélemény az is, a vállalat jövője, a termelés biztosítása érdekében meg kell oldani a bányaipari technikusképzést nappali tagozaton. A gépek, berendezések elöregedtek, a használhatóság végső határát elérték. Az eredményes és hatékony munkavégzéshez nem csupán új bányaüzemre van szükség, hanem szakemberekre és korszerű gépekre, a hórukk, a szívlapát, a fogjuk meg és vigyétek ideje lejárt.•A beszámoló taggyűlések új rendszere az első tapasztalatok alapján bevált.V. T.
Ételbemutató

A Konzum Aruház és az 
Üzemegészségügyi Szolgálat 
közös rendezésében április 28- 
án délelőtt 10.00 órától 14.00 
óráig „Korszerű táplálkozás” 
címmel ételbemutatóra kerül 
sor. Az egészségügyi szolgálat 
IV. emeletén tartandó bemuta
tót kiállítás és kóstoló teszi 
teljessé. A rendezők minden 
érdeklődőt tisztelettel várnak.

— A párt a tömegszervezeteket és mozgalmakat elvileg politikailag irányítja, az ottdolgozó kommunistákon keresztül. Ezeknek az elveknek a gyakorlati végrehajtása folyamatos feladatot jelent a pártszervezeteknek. A pártszervezetek tudják, hogy a párttagok magatartása, személyes példamutatása milyen befolyást gyakorol a párton kívüli dolgozókra. A taggyűlések hangulatának, a csoportok munkájának eredménye akkor realizálható, ha az őszinte, kritikus, önkritikus.
— Milyen az irányítás 

módszere?— A tömegszervezetek pártirányítása üzemi szinten gyakorlatilag a szak-
Így is lehet

Könyvek kínálata a munkásszálló folyosólyán.
Csöndör László felvétele

Kevés a szakképzett vájárAz újfelvételesekről és a leszámolókról beszélgettünk 
Temesi Jenővel, a II. sz. bányaüzem munkaügyi vezetőjével és Hajós Tibor munkaügyi nyilvántartóval.— Leszámoltatáskor és az új dolgozók felvétele intézésekor évente több száz emberrel foglalkozunk. Nagy a fluktuáció, nyugdíjba is mennek és vannak rehabi- litáltjaink is, de az új dolgozókkal pótoljuk őket. Kis mértékben emelkedik is a létszám.

— Mi az oka a nagyfokú 
leszámolásnak?— Nagyszámú az új dolgozó is, óhatatlanul veszünk fel „vándormadarakat” is közöttük. Nagy gond a fiatal korosztály munkához való hozzáállása. A munkára jelentkező fiatalok 10 százalékát a munkafegyelem megsértése miatt el kell bocsátanunk. Egy részük pedig még a próbaidőn belül saját elhatározásból távozik. Nem vonzó anyagilag sem és erkölcsileg sem a bányamunka.

A Ságvári Endre
Művelődési Ház
Áprilisi programjából 
Kiállítás

28-tól május 20-ig: Üjítási ki
állítás.
pécsi Nyitott Színpad

23- án 19.00 órakor: Pisti a 
vérzivatarban.

24- én 19.00 órakor: Pisti a 
vérzivatarban.

23-án 15.00 
esztendő.

29-én 15.00 
esztendő.

szervezetre és a KISZ- szervezetre terjed ki. A KISZ politikai irányítása mellett szervezetileg önállóan tölti be szerepét. A szakszervezet pártirányítása közvetett. Tapasztalataink szerint a szakszervezet demokratikus keretei megfelelő feltételeket biztosítanak a munkahelyi demokrácia érvényesüléséhez. A szakszervezet további feladata, hogy szervezze, mozgósítsa tagságát a termelési feladatok jobb és hatékonyabb ellátására.— A termelési eredmények javítása, a feladatok teljesítése természetesen valamennyiünk egyik fő feladata.
Tóth János

Szakmunkás szinte egyáltalán nem jelentkezik, a szakképzetlenek pedig ezt a pénzt máshol könnyebben is megkereshetik.
— A legnagyobb hiány?— Szakképzett vájárokból évente talán ha 3 jelentkezik, pedig sokkal többet tudnánk foglalkoztatni.
— Nem lehet, hogy az 

újonnan jelentkező fiatalok 
talán nem is tudják, mire 
vállalkoznak?— Előfordul, hogy nem ismerik a konkrét munkát, nehéznek találják. Talán nem is gondolják, hogy itt ennyire meg kell dolgozni a pénzért.

— Él-e még a jó szokás, 
hogy egy-egy család több 
tagja is ugyanazon a mun
kahelyen dolgozik, az apák 
hozzák-e fiaikat, rokonai
kat maguk után?— Sajnos egyre kevésbé jellemző. Nem mondom, hogy nincs rá jó példa, de itt nálunk nemigen öröklődik a szakma.S.-né Forr Anikó

órakor: Fordított 

órakor: Fordított

Mozi
Három férfi, egy mó- 

;ár (francia film).___ímaevar

film).
25-én: Gyilkos 

film).
2G-án: Gyilkos

robotok (USA 

robotok (USA

óz előadások IC.00 és 18.00 
akor kezdődnek.

A nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója méltó megünnepléséhez csatlakozva a MÉV pártbizottsága, IíISZ-bizott- sága, szakszervezeti bizottsága és az MSZBT vállalati csoportja vetélkedőt hirdet.A vetélkedő szervezését lebonyolítását az Anyag- és áruforgalmi főosztály Magyar—Szovjet Barátság szocialista brigádja vállalja.A vetélkedő tárgya a nagy októberi szocialista forradalom története és a Szovjetunió elmúlt 70 évben elért eredményei. A vetélkedő kétfordulós. Az elődöntőre 1987. október 26-án, a döntőre november 2-án kerül sor.Ajánlott irodalom: Dolmányos: Nagy forradalom krónikája, a Szovjetunió története I.—II., a Szovjetunió 15 köztársasága I—V., Szovjetunió (Panoráma útikönyv). Leonyid Albakin: A gyorsítás politikája. Nagy tüzek (elbeszélések), Gnbor- jov: Szarkofág (csernobili események). Az utóbbi bárom könyvet a nevező brigádok térítésmentesen megkapják.A jelentkező csapatok a témakörökből részletesebb tájékoztatást kapnak.A vetélkedőn háromfős csapatok vehetnek részt.Nevezés: folyamatos, legkésőbb 1987. május 30-ig.Nevezési díj: csapatonként 100 forint.A nevezéseket az Anyag- és áruforgalmi főosztály külkereskedelmi osztály címére kell beküldeni a nevezési díjjal együtt.Díjazás: 1. 6000 forint; 2. 4500 forint; 3. 3000 forint.
Tájékoztató

Pécs Megyei Város Tanácsa 
V. B. Hivatala tájékoztatta a la
kosságot, hogy 1987. április 1- 
jétöl ügyfélszolgálati irodát lé
tesít az Apáczai Csere János 
Nevelési Központban (Apáczai 
Csere János körtér).

Az ügyfélszolgálati iroda hét
főn 12.00—18.00 óráig, szerdán 
7.30—18.00 óráig az alábbi ügy
körökben áll a lakosság ren
delkezésére:

Adó-illetékügyekben (ingat
lanszerzési nyilatkozat záradé
kolása, adóigazolások kiadása, 
jövedelemigazolás kisiparosok- 
és kiskereskedők részére, adó
fizetési csekkek kiadása, felvi
lágosítás nyújtása, beadványok 
átvétele).

Birtokháborítás, szabálysér
tés, általános igazgatás (pana
szok jegyzőkönyvezése, hagya
téki leltár felvétele, felvilágo
sítás nyújtása).

Gyámügy (rendkívüli és rend
szeres nevelési segélykérelem 
átvétele, védő-óvó, állami gon
dozási ügyekben bejelentések 
jegyzőkönyvezése, tájékoztatás 
nyújtása).

Hatósági bizonytíványok ki
adása, vásárlók könyvének hi
telesítése.

Lakcímváltozás ki- és beje
lentése.

Lakás- és hclyiséggazdállto- 
dási ügyekben (lakásigénylési 
kérelem, lakáscsere-kérelem, la
kásbérleti jogvizsonytól törté
nő lemondás, bérleti jogvizsony 
folytatására irányuló kérelem 
átvétele, bejelentések jegyző
könyvezése, tájékoztatás nyúj
tása).

Szociálpolitikai ügyekben (ese
ti, rendszeres szociális segély
re, szociális étkezésre, szociá
lis otthoni beutalásra, szociá
lis foglalkoztatóba történő be
utalásra, katonai családi se
gélyre, mozgássérültek üzem
anyag kedvezményére irányuló 
kérelmek átvétele, bejelentések 
jegyzőkönyvezése, tájékoztatás nyújtása).

A tanácsi ügyek intézéséhez 
szükséges nyomtatványok adá- 
sa, árusítása és átvétele. 
i ügyfélszolgálati iroda le- 
hetővé teszi — elsősorban Lvov 
Kertváros lakosainak —, hogy 
hivatalos ügyeiket lakóhelyü
kön intézzék, illetve segítséget 
kapjanak tanácsi üsveik megoldásához. ugyeiK míg
Pécs M. Város Tanácsa V. B. 

Lakossági Adó- és llletékhiv.
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Fiatal műszakiak

Tóth László üzemegységvezetőA régi barakképület aránylag tágas irodájában barátságos fiatalember fogad. Asztalát iratkötegek borítják, a polcon angol nyelvű szakfolyóiratok sorakoznak.Abban, hogy ma Tóth 
László, a Kutató-mélyfúró üzem külterületi üzemegységének a vezetője, jelentős szerepet játszott egy gyermekkori élménye. A Szeged környéki olajkutak lenyűgöző látványa, az öreg fúrómester lebilincselő meséje adta az indíttatást, hogyolajmérnöknek tanuljon.Tőzsgyökeres miskolci lévén a diploma megszerzése után szeretett volna szülővárosában elhelyezkedni. Lett is volna hely, de az alacsony kereset, no, meg az, hogy belátható időn belül nem kaphatott volna lakást, egy fiatal házasember számára nem lehetett vonzó lehetőség.1980. szeptember 1-vel

VÁLLALATI ÉS ÜZEMI TERVMUTATOK 
(KIEMELT) TELJESÍTÉSE

az év elejétől
VÁLLALAT:

fémtermelés kg 
vágathajtás fm 
létszám fő
geológiai mélyfúrás fm

ércdúsító üzem: 
vegyi feldolgozás t

BÁNYAÜZEMEK:
nyersérctermelés fkg 
vágathajtás fm

állt munkába vállalatunknál segédmunkásként, szakmunkásként, majd fúrómesterként dolgozott.Ezt követően bevonult katonának. Leszerelése után a technológiai részleghez került, majd hamarosan lakást is kapott a vállalattól.— Az egyetemen leginkább kőolaj- és hévízkutatással foglalkoztunk. A tananyagban elenyészően kevés olyan ismeret volt, ami az érckutatásra vonatkozott. Azt, amit csinálnom kellett, itt láttam először. Mindent a munkám során kellett megtanulnom.— A fúrólyukas perforációban hatalmas fantáziát látok. Igaz, ma már sokkal „prózaibb” dolgokkal foglalkozom, a bérfúrások tartoznak hozzám, a „szerelem”, a fúrólyukas perkoláció iránt megmaradt. Barátaimmal most olyan tanulmányon, illetve
(1987. I—III. hónap)

110,2% 
127,7% 
100,3% 
116 %

105,5%
II. III.

százalékban
IV.

109,8 102,7 107,6
127,6 126,9 128,6

javaslaton dolgozunk, mely a fúrólyukas és a bányabeli perkoláció vállalati alkalmazását szorgalmazza.Aztán a „prózaibb” dolgokról beszélgetünk. Nem irigylésre méltó a helyzetük, hiszen az üzemnek a korábbinál jóval kevesebb költséggel a tavalyinál több bevételt kell produkálnia. Ráadásul a bérfúrások iránt egyre csökken az igény az országban, a konkurrencia pedig egyre erősebb. Így aztán Tóth László sokat jár versenytárgyalásra.— Nem csak a munktj minőségében, de árajánlatainkban is versenyképesnek kell lennünk, hisz egyre több vállalat végez bérfúrásokat.
Nógrádi Gábor 

Egyed Imre felvétele

Újítások
Március közepéig a vállalat 

az alábbi újításokat fogadta el 
hasznosításra.

II. SZ. BÁNYAÜZEM
Dósa László: Elektronikus ve

zérlés visszakapcsoló automatá
hoz (200 ezer forint).

Németh György: Bővítő szer
szám DBII fúrógéphez (117 600 
forint).

Nyirádi József és Kőhidi Fe
renc: Tolópad hűtőgép áthelye
zéséhez (75 ezer forint).

Marián Ferenc, Török Tamás 
és Horváth Tibor: Csapágy ház
vezető AM8 mozdonyhoz (100 
ezer forint).

SZOLGÁLTATÓ ÜZEM
Komáromi István: Kompresz- 

szor-hűtőviz nyomásszabályozá
sa (50 ezer forint).

ÉRCDÚSÍTÓ ÜZEM
Szabó Károly: Páncélbetét 

előtörő garatba (78 400 forint).
Takács Simon és Axt Ernő: 

Fajsúlyszabályozás szalagsebes
ség változtatással (78 600 forint).

Mihálovics Gábor, Tóth Ti
bor és Balogh F. József: Haj- 
tómű-fogastengely felújítása 
(61 400 forint).

KUTATO-MÉLYFÜRO
ÜZEM

Solymosi József: Kúpos ten
gelyvég MBZ 120/40 szivattyúra 
(34 ezer forint).

Czencz László: Rugalmas 
mentöhorog (29 800 forint).

Magyar István: Tömszelence 
acélszorító anyával (30 200 fo
rint) .

Magyar István: Skodarugó 
rudazatemelőbe (35 500 forint).

Klein János: Szervizberende
zés görgős kocsin (28 400 fo
rint) .

KUTATO-FEJLESZTÖ
ÜZEM

Horváth András, Pálfi Ervin
né és Somogyi Csaba: Szkan- 
dium-tartalom meghatározása 
(118 ezer forint).

A zárójelben levő számok azt 
a többletnyereséget jelölik, amit 
a vállalat az újítások alkalma
zásával éves szinten ér el.

Önök mit tesznek 
a környezetvédelemért?

(1.)A címben feltett kérdéstlapunk novemberi számában olvashattuk. Akkor a Kutató-fejlesztő üzem ilyen irányú tevékenységéről kaptunk beszámolót, a kérdést a bányaüzemekhez címezték. Elsőként Bujtor Béla, aII. sz. bányaüzem igazgatója vette fel a kesztyűt, s adott tájékoztatást olvasóinknak.— Mint nálunk sok mindent, így ezt a témakört is a két üzem vonatkozásában kell vizsgálni. Tennivalóink öt fő kérdés köré csoportosíthatók: A kommunális szennyvíz kezelése; A bányabeli gépek, anyagok dokumentálása (szennyvízmentesítés) ; A keletkező veszélyes hulladékok (zsírok, olajok) kezelése; Fő- szellőztetők zajcsökkentése; Külszíni meddőkezelés (meddőhányók rekultivációja).— 'Kezdjük a részletes felsorolást a szennyvizek sorsával.— Ebben a témában fő figyelmünket jelenleg már az V. sz. bányaüzemre kell fordítani. Az iroda- és fürdőépület, valamint a konyhán képződő szennyvizek kezelésére TABTA-komp egyesített műtrágyás, eleven iszapos (teljes oxidációs) kommunális szennyvíz- tisztító üzemel (50 köbmé- ter/nap). A tisztított szennyvíz befogadója a Sás patak,

amelybe a központi vizsgálatok és mérések alapján sem radioaktív, sem egyéb szennyeződés nem kerül;— A II. sz. bányaüzerpi vizek befogadója a Bicsér- di vízfolyás. Az ottani mérések alapján a radioaktív szennyezés a megengedett szint alatt van.— Az V. sz. bányaüzemi telephely fürdővizei és a lámpakamra termékei a szállítóaknán és a tárószinten át egy gyűjtővezetékben jutnak el a volt I. sz. bányaüzemnél levő szennyvíztisztító telepre. Üzemünk iparivíz-ellátását . két forrásból biztosítjuk: a II. sz. bányaüzemben tisztított ipari vízből (200 köbméter/ nap), az új üzemben pedig a 4. szinti zsompokból (350 köbméter/nap). Ezeknek a feltöltése mindkét helyen föld alatti fakadóvizekből történik. A bányabeli ipari szennyvíz a IV. sz. bányaüzem aknazsompjaiban gyűlik össze, s onnan zárt csővezetékben ugyancsak az említett I. sz. bányaüzemi tisztítóba jut.— A bányabeli gépek, eszközök, valamint az eladásra szánt anyagok dokumentálását mindkét telephelyünkön a külszínen végezzük. A II. sz. bányaüzemben három helyen van lehetőség hálózati hidegmeleg vízzel való mosásra. 
(Folytatjuk)

Benedek Sándor

A videotechnika 
és számítógép szerepe

Vállalatunknál és ezen belül a III. sz. bányaüzemben is egyre jobban terjed az új technika — a video és a számítógép — alkalmazása.A videoberendezést 1986 májusában kapta az üzem, hogy a munkavédelmi oktatásokon és a szakmunkásképzésben hasznosítsák, ezeknek a színvonalát emeljék. a havi munkavédelmi tájékoztató oktatáson az elmúlt évben több ízben alkalmazták, meglepő eredménnyel. A kényszert felváltotta az érdeklődés. Dolgozóink figyelme a videóra összpontosult, mivel munkatársaik szerepeltek a bemutatott filmen. A különböző munkafolyamatok technológia szerinti elvégzését üzemi dolgozók mutatják be. E területen jelenleg annyi és olyan vi- deoanyag áll rendelkezésre, amelyet a szakmai tanfolyamokon alkalmazni tudnak az oktatók. Talán ennek is köszönhető, hogy üzemünkben csökkent a súlyos balesetek száma ezen időszak alatt, továbbá, hogy a II.—III. negyedévi balesetelhárítási versenyben az élen végzett az üzem.A vájártanfolyamon ebben az oktatási évben rendszeresen használják ezeket a videofilmeket. Az elméleti rész után — a bányában — a gyakorlatban való végrehajtást is láthatják. Ez is megnövelte az érdeklődést, hiszen még soha eny- nyien nem látogatták állandóan egyik évben sem ezt az oktatást. A képzés színvonalának emelkedése a résztvevők hangulatában

pozitív változást hozott, szívesen és örömmel mennek az audovizuális oktatásra, amely csak eredményes lehet. A balesetelhárítási oktatáson és szakmai tanfolyamokon kívül módszeresen alkalmazza az üzem a videotechnikát, így például az újításoknál is. Az üzemről készített filmet szívesen vetítik le nyugdíjas találkozásokon, tapasztalatcseréket jelentő látogatások alkalmával.A további tervek a videotechnikával, hogy minél több film készüljön a munkafolyamatokról, a végrehajtás részleteiről, hogy minden oktatáson minél nagyobb arányban lehessen alkalmazni, mint például már a bányajárók oktatásán is. Az új dolgozók útjának követése, a portán való belépésüktől kezdve a bányajárás letöltése utáni első műszakvégzésükig. Még ebben az évben szeretnénk bevezetni a videotájékozta- tást a dolgozóknak.A számítógép alkalmazása, az üzemben még csak kétéves, de az elért eredmények és alkalmazási területének kiszélesítése igen jelentős. Ezzel történik az üzem ossz anyagnyilvántartása és a részlegszintű költség kimutatása.A geofizikai részlegnél a mérési és termelési adatok feldolgozását már másfél éve végzik ezzel, míg a ka- rottázsmérések értékelésére egy éve használják.Ezen kívül a geológiai és szállítási részlegnél is alkalmazzák különféle elemzésekre.
Franyó József

Miért nem kötnek 
szocialista brigádszerződést 
a villanyszerelők?A Kutató-mélyfúró üzem szolgáltató üzemegységének villanyszerelő csoportja az elmúlt évben a legfőbb gazdasági mutatószámát, az áramra várakozási idő mutatóját 0,6 százalékra teljesítette, ami jó eredmény.Csatlakoztak a munka- verseny-felhíváshoz, ahol üzemi harmadik helyezést értek el. Neveztek az üzemi munkavédelmi csapatvetélkedőre, ahol második helyezettek lettek. Ha ehhez még azt is hozzátesszük, hogy brigádösszejöveteleik rendszeresek, akkor igazán felmerül a következő kérdés, amit beszélgetésünk elején tettünk fel a csoport- vezetőnek.

— Miért nem akartok 
szocialista brigádszerződést 
kötni?— Hosszú sora van ennek. Itt 1983-ig volt a Kandó Kálmán szocialista brigád. Hosszú évek alatt csak a bronz fokozatig tudtuk feltornázni magunkat, pedig jól dolgoztunk! Sok és szép társadalmi munkát végeztünk, zömében természetesen villanyszerelői szakipari munkákat, főleg az üzem által patronált általános iskolákban.— Igazságtalannak tartottuk brigádunk értékelését és nem azért, mert mi csak a jót láttuk! Biztos, hogy a Kandó brigád fennállásának tizenkét éve alatt kiérdemeltünk volna magasabb fokozatot is! — szól közbe egy másik ex brigád
tag.

— Nézd, a szocialista brigádmozgalom már régen nem az, ami valaha volt. Sokszor halljuk, hogy meg kell újulnia. Mi kivárjuk és talán leszünk még mi is szocialista brigád.
— Ugye nektek így ké

nyelmesebb. Ne haragud
jatok az élesebb fogalma
zásért, de így nem vállal
tok semmi olyat, ami bi
zonyos kötelezettségekkel 
járna, viszont adottak a le
hetőségek, hogy a különbö
ző munkaverseny-felhívá- 
sokhoz, vetélkedő kiírások
hoz csatlakozva eredménye
ket, pénzjutalmakat érje
tek el.— Nincs harag, ez így van. Ezt talán szégyellnünk kellene, de ezt a mozgalmat nem mi járattuk le! Most is végzünk sok villanyszerelési munkát, az iskolákban is, de munkaidőben. Tény, hogy semmi kötelezettséget nem vállalunk, de ott vagyunk a kommunista műszakokon is például. Nem a szocialista brigádtagság jelenti egyedül, hogy valami pluszt is tegyünk. Van rá példa, hogy a brigádok gyorsan kizárják tagjaik sorából azt, aki bumlizik, vagy fegyelmit kap. Micsoda dolog ez? Nem inkább megnevelni kellene? Látod, ilyen dolgok miatt nem fogunk az idén sem szerződést kötni, de a munkaver- seny-felhívásokhoz csatlakozni fogunk, ezt megígérem.

Heresznyei Zsuzsa

„Az alkotó ember helye és 
szerepe a műszaki fejlődés 
meggyorsításában...”

.. . címmel iparjogvédelmi 
szemináriumra került sor már
cius hónapban a MÉV Központ
ban, melyet a Magyar Iparjog- 
védelmi Egyesület Baranya me
gyei szervezete rendezett.

Fers Antal, illetve dr. Kecs
kés József bevezető szavai után 
dr. Lontai Endre egyetemi ta
nár, a MIÉ főtitkára megtar
totta vitaindító előadását, aki 
többek között hangsúlyozta, 
hogy jelenleg gazdaságunk elég 
nehéz helyzetben van és azt 
kell elérni, hogy a műszaki 
fejlődés szerepe olyan legyen, 
hogy a mindennapi élet a gaz
daság ütőerén tartsa a kezét.

Evek óta Ígérgetjük, hogy 
előrelépünk, de ezidáig nem si
került. A húzó ágazatok se elég 
versenyképesek, sajnos stagnál 
az állapotuk, ezért hathatós 
terápiára van szükség. A mű
szaki szellemi termékek fel
színre hozatalához okos mene
dzselő vezetőkre van szükség, 
olyanokra, akik mentesek az 
úgynevezett „sárga irigységtől" 
és inkább segítik, mint hátrál
tatják az újítókat, feltalálókat. 
Előrelendülés csak masszív mű
szaki fejlesztéssel lehetséges és 
az iparjogvédelem szerepét a 
vállalat vezetésében komolyan 
kell venni úgy, mint egy fon
tos stratégiai elvet. A műszaki 
értelmiség anyagi megbecsülé
se nem megfelelő. Lehetőséget 
kell biztosítani a mérnök újí
tóknak, munkaköri kötelesség
re való tekintet nélkül. A nor
mál béren felül anyagi ellen
szolgáltatás jár az újítóknak, 
az erkölcsi megbecsülésen kí-

Vállalati szemle...
Munkavédelml komplex el

lenőrző szemlét tartottak a III. 
sz. bányaüzemben március 11—
13-a között, mely kiterjedt az 
üzem biztonsági, munkavédel
mi, egészségvédelmi, valamint 
a foglalkozási ártalmak meg
előzésével kapcsolatos üzemi 
tevékenységre.

A munkahelyek ellenőrzése 
során fokozott figyelmet for
dítottak a szemlebizottság tag
jai a technológiai és biztonsá
gi fegyelem betartására az egyé
ni védőeszközök és védőfelsze
relések meglétére és használa
tára.

Ezen kívül végeztek ellenőr-

vül. Jelenleg rendkívül kevés 
az ésszerű szervezési újítás.

Továbbiakban szekcióülés ke
retén belül folytatódott a sze
minárium, két részre osztva. Az
I. szekció feltalálók, újítók, a
II. szekció a kutató-műszaki 
fejlesztők problémáival foglal
kozott. Mindkét szekcióban ér
tékes viták, véleménycserék 
alakultak ki, melynek a mot
tója: alkotó ember nélkül nincs 
műszaki haladás, előrelépés és 
ehlez új szemlélet, jobb hozzá
állás szükséges. Szó esett még 
az egyszemélyi elbíráló felada
táról, felelősségéről, mely nagy
mértékben elősegíteheti az al
kotó kedvet.

Kovács Endre, a Szakszerve
zetek Megyei Tanácsának osz
tályvezetője beszélt a szakszer
vezetek 25. kongresszusán ki
alakult véleményről, mely fe
lelősséget érez a műszaki ha
ladásért és az újítók fokozott 
anyagi, erkölcsi megbecsülését 
szorgalmazza a megfelelő szín
vonalú légkör kialakításával 
egyetemben, melyben jelentő
sen segíthet a vállalati szak- 
szervezeti bizottság.

A befejező plenáris ülésen a 
tapasztalatok összefoglalására 
került sor, melyben dr. Kecs
kés József hangsúlyozta, egy 
ilyen szeminárium kiválóan al
kalmas az elméletek felfrissíté
sére, a már bevált gyakorlati 
tapasztalatok átadására, átvéte
lére. Cél: A hasznos és eredmé
nyes, termelékenységet emelő, 
önköltséget csökkentő műszaki 
megoldások elterjesztése.

Berhiday Lajos

zéseket a munkavédelmi okta
tási rend, sugárvédelem, porel
hárítás, gépek és gépi beren
dezések, tűzvédelem, szellőzte
tés, robbantástechnika szem
pontjából, illetve gépészeti és 
villamossági ellenőrzéseket vé
geztek a külszínen is.

A szemlén az ellenőrzések so
rán a szemlebizottság tagjai 
olyan szabálytalanságot nem 
észleltek, hogy különösebb in
tézkedésekre — munkahely le
állításra, fegyelmi eljárásra — 
került volna sor. Az észlelt ki
sebb hiányosságokra a hely
színen történt intézkedés.

F. J.
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A Munkásőrség megalakulásának 30. évfordulója tiszteletére a Pécsi Munkásőr egység *111. százada fegyverbemutatót tartott a IV. sz. bányaüzemben. Ezzel párhuzamosan videofelvételről bemutatták az üzem munkásőreinek helytállását, a kiképzésben és a harcászati feladatok végrehajtásában tanúsított magasfokú fel- készültségét. A kiállítást megtekintette Németh Gyula egységparancsnok-helyettes.Pirák Zoltán felvétele

Mozdulj! - SzegedenA SZOT testnevelési és sportosztálya és a Szakszervezetek Csongrád megyei Tanácsa szervezésében került sor a szegedi sport- csarnokban és uszodában a Mozdulj; munkahelyi olimpia — brigádvetélkedő — területi döntőjére.A hangulatos és küzdelmes területi döntőn mindkét kategóriában a vendég Baranya megyei csapat nyert. A győzteseknek járó 2000 forintos sportvásárlási utalványt és a tiszteletdíjakat dr. Borbély Attila, a SZOT sportbizottságának munkatársa adta át.Ezután érthető volt a győztesek öröme, különösen a MÉV Szolgáltató üzemre épült női csapat tagjai körében. E szép siker mellett jogot szereztek a Mozdulj! országos döntőn való részvételre. K. M.
Blokkoló FELHÍVÁS!

Azon a napon jókedvűen ébredt. Tudta, hogy Apa és Anya korán a szőlőbe ment, napnyugta előtt így nem hiányzik senkinek. A kocsi egész napra az övé, tele a tank, így sokáig száguldhat az 1500-as Ladával.Az utcából kikanyarad- va már látta, hogy a forgalomirányító lámpa zöldből sárgára vált. Gázt adott, a lóerők felszabadultak, s nyolcvanas tempóban, piros fény alatt egy pillanat alatt maga mögött tudta a kereszteződést. Büszkén csapott a kormányra, nyugtázva, hogy a többhónapos téli pihenő alatt a kocsi semmit sem veszített gyorsulásából.Messziről észlelte, hogy a gyalogátkelőhelyen mindkét irányból fiatalok és öregek nyugodt léptekkel haladnak. Meg kell állni, a lassítás nem elég, rémlett fel benne menet közben az elemi szabály. Negyedikből visszakapcsolni üresbe? — felesleges, döntötte el egy ezredmásodperc alatt. A padlóig nyomta a gázpedált, s a már majdnem az úttest közepére érő gyalogosok között szédítő tempóban „áttüzelt”. A tükörből látta, az emberek megmerevedtek. Kaján vigyorral az arcán arra gondolt, egy villanás alatt biztosan tele lett a nadrágjuk. Jó vicc volt — summázta — igaz felötlött benne, ha Apa tudná ezt, többé ő nem vezethetne. De az öreg nincs itt, így baj nem lehet, összegezte magában, miközben lassított egy kicsit a kocsi rohanásán. Annyira nem, hogy az út kanyarívét tartani tudja. Érezte, mint csúszik át a kocsi a szemközti sávba. Azt tudta, lassítani már nem szabad, hiszen ott jön vele szemben egy Trabant. Kis gázt adott, s a kor
FIN
sportrendezvény

A II. sz. bányaüzemi Sza
muely Tibor KISZ-szervezet a 
forradalmi ifjúsági napok tisz
teletére három sportágban ren
dezett versenyt. A Jelentkezők 
asztaliteniszben, tekében és 
sakkban mérhették össze „ere
jüket”.

mányt egy ujjal lejebb nyomta. Centiken múlott az egész. Nagyot sóhajtott.A városból kiérve, isten igazából felszabadította a lóerőket. Százhúszas tempóban élvezte a gyorsan jött tavaszt, s a szabad utat. Sem előtte, sem mögötte nem akadt legyőzőre. Mindenki mazsola — állapította1 meg —, hiszen a megengedett sebességet csak ő meri túllépni ezen az országúton.A völgybe vezető aszfalt- szőnyegen növelte a tempót, így adva kellő lendületet a kocsinak, hogy a katlanból a hosszú és meredek emelkedőn visszakapcsolás nélkül feljuthasson. A tetőre százas óraállással érkezett. A bukkanó a nagy sebességgel érkező Ladát a magasba emelte. Landoláskor a kocsi két kerékkel fogott talajt. Dülöngélt párat, mint egy kapatos legény, majd keresztbe fordult az úton és pörögve lehetetlen táncba kezdett. Ötször pördült a napfényben, csillogva-villogva a felpolírozott szerkezet.A földetéréskor tudta, nagy a baj. A biztonsági öv ekkor még megtartotta. Sikítani akart, amikor a szédítő pörgés után látta, hogy rohan felé az útszéli jegenyefa. Nem maradt ideje. A kocsi iszonyatos erővel, recsegő dörrenéssel csapódott a széles fatörzsnek. Rémülettől kikerekedő szemekkel, magatehetetlenül zuhant a kirobbanni készülő szélvédőnek. A már amúgy is több sebből vérző arca ekkor végighasadt. Visszazuhant az ülésbe. Egy utolsó sóhajra már nem maradt ereje, mert az összegyűrődő volán torokszorító- an a kocsitetőhüz préselte.V. T.

Asztaliteniszben 24 fő ver
senyzett, első Bocz Attila lett. 
A szentlőrlnei tekeverseny 28 
Indulója közül Imre Gyula sze
rezte meg a győzelmet. A sakk- 
versenyen a legjobbnak járó 
oklevelet Előd Szaniszló vehet
te át 15 versenyzötársa előtt.

1987. április 18-án, szombaton az Ércbányászati Dolgozók Horgász Egyesülete a szőkéi tavakon környezetvédelmi napot tart 8.00—14.00 óráig. Kérjük a horgásztársakat, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg takarítás, parkosítás, tereprendezési munkák végzésére. A környezetvédelmi nap miatt a tavakon a horgászás ez idő alatt szünetel. Ércbányászati Dolgozók HE vezetősége
Sportmozaik

LABDARÚGÁS: A vállalati 
sportbizottságon szerzett érte
sülés szerint április 13-án meg
kezdődik a Bányász Kupa kis
pályás labdarúgó-bajnokság a 
PMSC újmecsekaljai sporttele
pén. Azt is megtudtuk, hogy 
kezdés csak abban az esetben 
lesz, ha a pálya állapota — sa
lakos — játékra alkalmas lesz. 
A bajnokságra 15 csapat neve
zett, köztük egy lengyel együt
tes is.

*
SPORTTALALKOZÖ: a vszb 

és a tömegsport-bizottság meg
hívására május 15-én kerül sor 
a hagyományos MÉV—Szovjet 
nagykövetség dolgozóinak ba
ráti sportversenyére. A résztve
vők négy versenyszámban mé
rik össze tudásukat.

*
FORMA! Augusztus 7—9-ig a 

Mogyoródon rendezendő Forma

Sporthírek a III. sz. bányaüzemböl
ASZTALITENISZ: A III. sz. 

bányaüzemi tömegsport-bizott
ság megrendezte az üzemi asz
talitenisz-bajnokság tavaszi 
fordulóját 45 fő részvételével.

Női egyéniben: 1. B. Szabó 
Gyuláné, 2. Csert! Józsefné, 3. 
Rónaky Gizella.

Férfi egyéniben: 1. Berényi 
Tamás, 2. Kindl Jakab, 3. Kul
csár László.

A férfi párosok versenyét a 
Cser J.—Kauffman P. kettős 
nyerte meg a Szabó Gy.—Beré
nyi T. előtt, míg a bronzérmet 
az Adám K.—Kindl J. kettó's 
szerezte meg.

A vegyespárosok versenyében 
első lett a Kovács testvérpár, 
második helyezett lett a Cser- 
tiné—Kauffman kettős, míg a 
harmadik helyezést a B. Sza- 
bóné—Cser J. szerezte meg.

>►«
TERMÉSZETJÁRÁS: A PMSC 

Természetbarát Szakosztály 
MEV csoportja 1937. április 26- 
án túrát indít a Melegmányi 
völgy szépségeinek megismer
tetésére. Útvonal: Hősök tere— 
Rigó út—Zsolnay-kút—Páfrá- 
nyos—Melegmányi Völgy-
Anyák kútja—Tripammer fa— 
Andorforrás—Ezeréves.

Távolság 10 kilométer, szint- 
különbség 250 méter.

Találkozás: A főpályaudvari 
autóbuszállomáson a 31/A já
ratnál, 8.45 órakor. Útiköltség:

1 világbajnoki futamra jegyek 
a MÉV tömegsport-bizottságon 
kaphatók. Az 1100 forintos jegy 
elővételben 900 forintba kerül. 
Megvásárolható április 25-ig.

*
ASZTALITENISZ: A vállala

ti tömegsport-bizottság április
14-én indítja a Bányász Kupa 
férfi—női asztalitenisz csapat- 
bajnokságot a MÉV szálló já
téktermében. A bajnokságra 8 
férfi és 5 női csapat nevezett 
be.

*
TEREMKUPA: Az utolsó for

duló előtt eldőlt a teremkupa 
labdarúgó-bajnokság. Miután a 
Kutató-mélyfúró együttese 4:2 
arányban legyőzte a rivális IV. 
üzem csapatát, ezzel biztosítot
ta a bajnoki cim mellé novem
berben, Dorogon rendezendő 
országos döntőn való részvé
telét is. K. M.

helyijáratú buszjegy (2 db). 
Visszaérkezés 17.00 óra körül.

»« »«<
TEREMFOCI: A KISZ Pécs 

városi Bizottsága 24 csapat 
részvételével a KISZ megala
kulásának 30. évfordulója tisz
teletére teremlabdarúgó-tornát 
rendezett március 20—22. kö
zött, melyen vállalatunkat 5 
csapat is képviselte.

A legjobb eredményt a III. 
sz. bányaüzem csapata érte el, 
mivel az előkelő 4. helyen vé
geztek a vb-n is alkalmazott 
lebonyolítási formában.

»«< «»
LÖVÉSZET: A „három ta

vasz” tiszteletére megrendezett 
hagyományos FIN lövészver
seny eredményei:

Egyéniben 1. Petrovics Fe
renc 87, 2. Nógrádi István 85, 
3. Kispál Géza 83 köregységgel.

Csapatversenyben 1. a Hu
nyadi ifjúsági szocialista bri
gád 225, 2. Eötvös Loránd ope
rátor ifjúsági szocialista bri
gád 217, 3. Mélyszint I. KISZ- 
alapszervezet 206 ossz. küregy- 
séggel.

Ugyanezen a napon rendez
ték meg a munkásőr nyilt na
pot az üzemben. Az érdeklő
dők és az úttörők megtekintet
ték az üzemi tanácsteremben 
a fegyvereket, hir- és vegyvé
delmi eszközöket.

Franyó József

Vízszintes: 14. ... Boleslav 
város Prága közelében. 15. Elit. 
16. Gáz — németül. 17. Indonéz 
sziget. 19. Lantán. 21. Fordított 
névelő. 22. Menet közepe! 23. 
Merre. 25. Saját kezűleg. 27. 
Végtag. 28. Recipe. 29. Lehetsé
ges. 31. Női név. 33. T. S. 34. 
Főzeléknövény. 35. Visszafelé 
megy. 37. Gyom. 38. K. O. 40. 
Elpáholta. 42. Igekötő. 44. Ki
csinyítő. 45. . . .-fi, fantasztikus 
regény. 47. Azon a helyen. 48. 
Van — németül. 50. Méretre 
vág. 52. Csomagolóeszköz. 54. 
Szerszám. 56. Víznyerő hely. 58. 
Időmérő. 59. a. a. a. 60. Folya
dék. 62. öntudatra jutás. 65. ö. 
D. 66. Mulatság. 67. Irak fővá
rosa. 69. Gyakori fém. 70. Ar
zén. 71. ötven százaléka. 72. 
Ilyen kút is van. 74. Rangjel
ző. 75. Kerület — röviden. 76. 
S. F. 78. Vészjel. 79. F. B. P. 
80. Növény része. 83. Kutyalak. 
85. Éneke. 86. Károsan hat. 83. 
Lobog. 91. Tüzelés terméke. 92. 
Elhasznált.

Függőleges: 2. Ragyogás. 3. 
Egyetemi város. 4. Becézett női 
név. 5. Nátrium. 6. Saját kezű
leg. 7. Teherautó-típus. 8. Mis
kolc hegye, 9. Falusi bácsi. 10. 
Török név. 11. D. O. 12. Fa 
része. 13. Gyom. 18. Pinceszag. 
20. Egyik oldal. 23. Üdvözlés.

HÍREK
A MUNKÁSŐRSÉG megala

kulásának 30. évfordulója al
kalmával a pécsi Landler Je
nő munkásőr egység III. szá
zadának I. szakasza a testület
ben több éven keresztül tevé
kenykedő munkásőrök sírhe
lyeit megkoszorúzta.

Nyugállományba került: Pál- 
fi József fúrómester, Balogh 
Antal föld alatti lakatos (II. 
sz. bányaüzem); Nagy Lajos 
csillés, Bolla Jenő vájár, Dal-

A munkásszálló hírei
közelmúltban lezajlott a 

lkásszálló házi asztalitenisz- 
loksága. Sajnos a résztve- 

száma kevesebb volt a 
nál, de a helyezésekért így
emény küzdelem folyt.
: első helyezést Hámos Gá- 
C. 428, második helyezést 

ka Zoltán C. 308, harmadik 
■ezést holtversenyben Mol-
istván B. 112 és Ferencz 

linánd B. 312 érték el.
int már lapunkban hírül 
ik, a munkásszállón 1986. 
iber 6-án megindult a vi- 
filmek vetítése.
ivomber 24-tól a szállón ki
éit központi antennahaló- 
n keresztül a műsor a szo
bán levő tévékészülékeken
ldÍgtO2Í alkalommal volt ve- 
, á-tinansan 1—1 filmet

,26. Árusítás. 27. Szükséges. 29. 
Szél alatti oldal. 30. Nyit. 32. 
Morzehang. 33. Pléd. 36. Ezen 
a helyen (ford.). 39. Handlé. 
41. Táv betűi. 43. Einsteinium. 
46. Szamárbeszéd. 49. Van esze. 
51. Z. Ű. 53. Üresen kel! 55. 
Dob betűi. 57. Hibás. 61. Lan
kadatlanul figyelő. 63. Szavak
hoz járul.. 64. Madarak királya. 
68. Rangjelző. 69/A. Lámpaíaj- 
ta. 71. Keleti fejfedő. 73. Vízzel 
tisztít. 74. Nyílászáró. 77. Ke
zében tertá. 79. Hamis. 81. üt- 
törőegység. 82. Nagy edény. 84. 
Gyulladás. 85. Ellenszegülés. 87. 
Tantál. 88. Lantán. 89. N. M. 
90. Mint függ. 88. 91. Ételízesí
tő.

Juhász Károly
*

Lapunk március elsejei szá
mában közölt keresztrejtvény 
helyes megfejtése:

Zizzen az avar, 
kidugja a fejét 
a gyöngyvirág.
A szellő pillangót 
zavar.
Tavasz illatú a világ.

Könyvjutalomban részesül
nek: Mikola Jenő (7940 Szent- 
lőrinc, Pécsi út 18/b., I/G.), Or- 
mándy Yvette (Kutató-mélyfú
ró üzem), Herner Levente (7632 
Pécs, Víg u. 20.).

los Sándor segédmunkás (III. 
sz. bányaüzem); Pető Sándor 
föld alatti lakatos (IV. sz. bá
nyaüzem) ; Sziveri Lajos laka
tos, Simon Józsefné portás. 
Varga István lakatos, Pálfi 
György villanyszerelő. Kovács 
Elemér betanított munkás (Érc
dúsító üzem); Hajdú László 
íúrómester (Kutató-mélyfúró 
üzem); Bundasz Vasziliszné la
katos, Iveszics Mihály kazán
kezelő, Szenczi Béla erőgépke
zelő (Szolgáltató üzem); Her
mész Béla revizor, Kovács And
rás asztalos, Biró Rezső anyag
kiadó (Központ).

Nyugállományba került dol
gozóinknak ezúton is megkö
szönjük a vállalatunknál vég
zett eredményes munkájukat, s 
nyugdíjas éveikhez kellemes 
pihenést, jó egészséget kívá
nunk.

Meghalt: Mayer Tibor deko
ratőr (IV. sz. bányaüzem).

megközelítően a szállólakói 
—41) százaléka tekintett me

Valószínű e szolgáltatás < 
színesedni és még népszerí 
fog válni, ha a szálló élet 
készült saját filmekkel is 
hatunk műsort.

*
A munkásszálló önkorm: 

zati bizottsága, a már jól 
vált sátorkölcsönzést ez é\ 
Is folytatja.

Jelenleg 5 darab sátor 
rendelkezésre: 2 darab n, 
személyes. í darab három 
melyes es 2 darab kétsze 
lyes sátor.

A szállón lakók részére a 
csunzes ingyenes, amenny 
a száUólakók nem igénylik 
heto.ség van arra. hogv vi 

„tér“és elleni
suti at kölcsönözhessenek.

Tukora Gyi


